
Vážení a milí spoluobčané,
adventní čas je opět tady a naše město se 
v těchto dnech zahaluje do světel, klidu  
a sváteční atmosféry. Ulice září vánoční vý-
zdobou, okna domů svítí teplým světlem  
a vzduch provoní vůně cukroví, jehličí a hor-
kého čaje. Právě v těchto dnech máme mož-
nost na chvíli zpomalit, zastavit se a vnímat 
okolí i sebe navzájem. Vánoce jsou časem, 
kdy si více než jindy uvědomujeme hodnotu 
domova, rodiny a lidské blízkosti.
Vánoční svátky v sobě nesou kouzlo tradic, 
které si předáváme z generace na generaci. 
Jsou to chvíle strávené u společného stolu, 
zdobení stromečku, zpívání koled i tiché ve-
čery, kdy nasloucháme jeden druhému. Prá-
vě tehdy si znovu připomínáme, že největší 
dary nejsou ty hmotné, ale ty, které vychá-
zejí ze srdce – porozumění, trpělivost, úcta  
a ochota být si navzájem nablízku. Vánoce 
nás učí vnímat krásu jednoduchosti a sílu 
obyčejných okamžiků.
Adventní období je zároveň časem zamy-
šlení nad tím, jak žijeme společně. Město 
netvoří pouze domy, ulice a náměstí, ale 
především lidé – jejich každodenní práce, 
odpovědnost, vztahy a ochota podílet se 
na společném životě. Drobné skutky, které 
často zůstávají skryté, vytvářejí prostředí, 
ve kterém se cítíme bezpečně, přijímaní  
a doma. Právě tato sounáležitost je zákla-
dem zdravé a živé komunity.
Letošní rok byl pro naše město mimořádný. 
Společně jsme si připomněli 800 let jeho 
existence – osm století historie, příběhů, 
práce i lidské vytrvalosti. Toto významné 
výročí nebylo jen oslavou minulosti, ale pře-
devším setkáním současnosti. Ukázalo, jak 
silné pouto k městu máme, jak umíme držet 

při sobě a jak si vážíme místa, které po gene-
race nazýváme domovem. Bylo potvrzením 
toho, že město žije díky lidem, kteří v něm 
dnes tvoří jeho přítomnost i budoucnost.
Vánoční čas nás také přirozeně vede k vět-
ší citlivosti vůči druhým. Myslíme na ty, 
kteří nemohou trávit svátky v kruhu svých 
blízkých, na nemocné, osamělé či ty, kteří 

procházejí těžším obdobím. I malé gesto, 
úsměv, pozornost nebo nabídnutá pomoc 
mohou přinést světlo tam, kde je ho právě 
nejvíce potřeba. Právě drobnosti vytvářejí 
skutečné vánoční kouzlo a dávají našemu 
společnému soužití hlubší smysl.
Dovolte mi, abych vám za sebe i za mís-
tostarosty Zdeňka Jaroše a Karla Kratochvíla 

upřímně poděkoval za vše, čím přispíváte  
k životu našeho města. Za vaši práci, inicia-
tivu, spolupráci i zájem o veřejné dění. Díky 
vám je naše město místem, kde se dobře 
žije, pracuje i setkává, místem, které má 
svou tvář, energii a budoucnost.
Zvláštní poděkování patří rodinám, rodičům 
i prarodičům, kteří vytvářejí zázemí plné lás-
ky, jistoty a porozumění. Právě v rodinách 
vznikají hodnoty, které si děti odnášejí do 
života. Stejně tak patří dík všem, kteří se 
věnují dětem a mladým lidem, i těm, kteří 
svou práci vykonávají často tiše a bez vel-
kých slov, ale s velkou odpovědností – všem, 
kteří se starají o bezpečí, zdraví, pomoc dru-
hým, vzdělávání, kulturu i každodenní chod 
města.
Přeji vám, aby byly vaše Vánoce naplněny 
klidem, radostí a pohodou. Aby v každém 
domově zavládla atmosféra porozumění, 
smíření a naděje. Dětem přeji kouzlo Vánoc 
plné radosti a očekávání a nám dospělým 
schopnost uchovat si vánoční klid i do dnů, 
kdy se opět vrátíme k běžným povinnostem.
Do nového roku vám za sebe i za místosta-
rosty přeji především pevné zdraví, spokoje-
nost v osobním i pracovním životě a dosta-
tek sil, optimismu a vzájemného respektu. 
Ať i po osmi stech letech zůstává naše město 
místem, kde držíme při sobě, podporujeme 
se a můžeme být právem hrdí na to, že zde 
žijeme.
Kéž jsou vaše Vánoce pokojné, plné světla, 
lidské blízkosti a naděje. A kéž je nový rok 
štědrý na dobré zprávy, radost a společné 
úspěchy.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok.
Ladislav Med, starosta města
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Rekordní investiční
rozpočet města

Orchestr ZUŠ  
je pýchou města

Sojky braly skvělou
čtvrtou příčku

Vánoční slovo starosty města Ladislava Meda

Silniční spojka mezi Táborskou a Dol-
nokubínskou ulicí už slouží. Na realizaci 
projektu za zhruba dvacet dva milionů 
korun se podílelo město Pelhřimov  
a společnost Livewell, kolem jejíhož 
areálu silnice vede.
Došlo tak k propojení záměrů veřejného 
a podnikatelského sektoru. „Původně 
jsme chtěli vybudovat příjezdovou sil-
nici do našeho areálu. Při přípravě pro-
jektu jsme dospěli k závěru, že by bylo 
užitečné, kdyby silnice pokračovala dál  
a vytvořila spojku s Dolnokubínskou 
ulicí. Proto jsme se obrátili na město,“ 
vysvětlil zástupce soukromého investo-
ra Vladimír Kozler. 
Městu nápad dával smysl, proto 
se k projektu připojilo. Přispělo na 
něj částkou zhruba 11 milionů 253 
tisíc korun. „Pro nás jako město  
a potažmo jeho obyvatele vzniklo důle-
žité spojení velkokapacitního parkoviš-
tě na Táborské se školou na Osvobození 
a sportovní halou v jejím areálu,“ uvedl 
starosta Ladislav Med a dodal: „Navíc 
silniční spojka s Dolnokubínskou ulicí 
ušetří řidičům čas a v neposlední řadě 
částečně uleví dopravě na Pražské.“
V rámci projektu nevznikla jen samot-

ná silnice. Vybudováno bylo elektrické 
osvětlení, pod silnicí jsou vedeny inže-
nýrské sítě a kolem ní vznikl chodník 
ze zámkové dlažby. Soukromý investor 
oddělil svůj areál gabionovou stěnou  
a poblíž silnice vybudoval velký retenč-
ní objekt.

Rozhodně nejde o jedinou spoluprá-
ci města se soukromým subjektem  
na společném projektu. „V minulosti 
jsme spolupracovali třeba na kruho-
vém objezdu u Agrostroje nebo na 
chodnících v lokalitě Zelený vrch,“ při-
pomněl starosta Ladislav Med.          (va)

Nová ulice ušetří čas řidičům a uleví dopravě



Okénka zastupitelů
Vážení spoluobčané,
Pelhřimov je dobře vybavené a fungující město. Má ale jeden 
nedostatek. Chybí mu hotel, který by poskytoval ubytovací  
a gastro služby v potřebném rozsahu, zajišťoval prostory pro 
různé akce i kongresy a měl k dispozici odpovídající zázemí, 
wellness apod. Objekt bývalého hotelu Rekrea je zřejmě de-
finitivně ztracen pro tento účel, hotel Slávie je příjemný, ale 
rozsah ubytovacích služeb je poplatný době jeho výstavby, 
Sporthotel ve sportovním areálu bude po rekonstrukci slou-
žit spíše sportovcům při sportovních akcích a soustředěních. 
Je jasné, že takový hotel nemůže stavět Město Pelhřimov, 
investorem a provozovatelem musí být soukromý subjekt, 
nejlépe finančně silná společnost, která již provozuje síť po-
dobných hotelů. Problém je i to, že ve městě není vhodná 
lokalita či místo, kde by se tento projekt mohl realizovat. 
Pokud by se našlo, bude složité vypořádat se s vlastnický-
mi vztahy k pozemkům. Myšlenka, že Město v případě zá-
jmu investora by mu mohlo za pobídkovou cenu nabídnout  
k prodeji objekt OD Vysočina s pozemky pro realizaci pře-
stavby nebo výstavby nového hotelu v centru města, zatím 
není reálná, ale mohla by se někdy v budoucnu uskutečnit. 
Zatím zřejmě na dlouhou dobu zůstane Pelhřimov bez mo-
derního hotelu, který by pomohl rozvoji turismu, společen-
ského života i zvýšení prestiže města.
Všem vám přeji příjemné prožití vánočních svátků a věřím, 
že nové umístění vánočního stromu na náměstí a vánoční 
výzdoba města k tomu přispěje.
			   JUDr. Josef Doubek
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Milí Pelhřimáci,
rok 2025 se chýlí ke konci a opět přichází čas Vánoc – ob-
dobí, kdy naše domovy provoní cukroví, rozzáří se světýlka  
a radostné očekávání spojuje děti i dospělé. Chvíle, kdy se 
rozsvítí stromeček a zazní první koleda, nám připomínají,  
co je v životě opravdu důležité: blízkost, klid a vzájemná 
podpora.
V našem domově pro seniory se celý rok snažíme vytvářet 
prostředí, kde se obyvatelé cítí bezpečně a doma. Zimu jsme 
přivítali tradičním Svatomartinským posvícením. Nechybě-
la vůně pečené husy, o zábavu se postarala hudba a dobrá 
nálada se nesla domovem. Bylo to odpoledne plné pohody  
a milých setkání.
Štědrý den je u nás jedním z nejemotivnějších okamžiků 
roku. Zpíváme koledy, připravujeme tradiční menu a vy-
tváříme atmosféru opravdového domova. Naši senioři jsou 
součástí velké rodiny – té naší i té pelhřimovské – a chceme, 
aby to cítili každý den.
Konec roku je i časem poděkování. Děkuji svým kolegům  
za jejich nasazení, laskavost a práci, kterou odvádějí každý 
den. Stejně tak děkuji kolegům zastupitelům za spoluprá-
ci založenou na důvěře a otevřenosti. A děkuji vám, obča-
nům Pelhřimova, za podporu a trpělivost. Společně tvoříme 
město, na které můžeme být hrdí. Ze srdce děkuji také své 
rodině. Je to jejich láska a opora, co mi dává sílu zvládat 
každodenní výzvy.
Přeji vám klidné, radostné a požehnané Vánoce. Ať je rok 
2026 naplněn zdravím, štěstím a okamžiky, které vám vy-
kouzlí úsměv.
S úctou Petra Dvořáková

Město Pelhřimov si v hodnocení společnosti Benchmarking 
ve veřejné správě, s. r. o. udrželo za období 2020–2024 
nejvyšší ratingové hodnocení A. Tento výsledek dokládá,  
že město dlouhodobě hospodaří odpovědně, stabilně  
a s důrazem na efektivní nakládání s veřejnými prostředky.
Hodnocení potvrzuje, že Pelhřimov udržuje své finance  
ve velmi dobré kondici a zároveň aktivně investuje do zlep-
šování životních podmínek svých obyvatel. Dlouhodobá fi-
nanční stabilita je důkazem zodpovědného přístupu vedení 
města a představuje pevný základ pro další rozvoj a realizaci 
projektů, které přispívají ke zvyšování kvality života ve měs-
tě i jeho okolí.
„Nejvyšší ratingové hodnocení je výsledkem dlouhodobé  
a promyšlené práce v oblasti finančního řízení i transparent-
nosti. Díky odpovědnému hospodaření můžeme pokračovat 
v investicích do rozvoje města, jeho infrastruktury a kva-
litních služeb pro naše občany,“ uvedl starosta Pelhřimova 
Ladislav Med.
Metodika Rating BVS 2024 hodnotí mimo jiné míru zadluže-
ní města, schopnost generovat příjmy, efektivní správu roz-
počtu a hospodárnost. Rating A představuje nejvyšší úroveň 
stability a schopnosti města plnit své závazky.
Benchmarkingová iniciativa BVS 2024 je neformálním sdru-
žením obcí zaměřeným na zvyšování kvality a efektivity 
veřejné správy prostřednictvím porovnávání výsledků, sdí-
lení zkušeností a příkladů dobré praxe. Pelhřimov je jedním  
z 86 měst a obcí s rozšířenou působností, které se této inici-
ativy účastní. Díky tomu může město nejen porovnávat své 
hospodaření s ostatními, ale také hledat inspiraci pro další 
rozvoj a zlepšování veřejných služeb.                              (měú)

Město je v dobré finanční 
kondici, má nejvyšší rating

Škola plná života: Den otevřených dveří na ZŠ Krásovy domky
Základní škola Krásovy domky v Pel-
hřimově otevřela své dveře veřejnosti  
a nabídla návštěvníkům jedinečnou pří-
ležitost nahlédnout do každodenního 
života školy. Den otevřených dveří se 
nesl v přátelské a otevřené atmosféře,  
o kterou se hned při příchodu postarali 
sami žáci společně s pedagogy.
Milým zpestřením dne bylo náhod-
né setkání starosty Ladislava Meda  
s prvňáčky na školní chodbě. Děti, 
které právě mířily s paní učitelkou 
Ivou Krumplovou na hodinu tělesné 
výchovy, se nezalekly a panu starosto-
vi spontánně zatančily a přednesly ří-
kanku. Následovalo příjemné povídá-
ní, na jehož konci dostaly děti pozvání 
na návštěvu radnice.
Návštěvníci měli možnost sledovat 
ukázky výuky podle běžného rozvrhu 
ve třídách od 3. do 9. ročníku. Velký 
ohlas sklidila zejména hodina české-
ho jazyka pod vedením paní učitelky 
Gabriely Kořínkové, kde se žáci učili 
zábavnou a aktivní formou a společně 
se zapojovali do výuky. Stejně hravě  
a poutavě byla vedena i matematika  
u paní učitelky Jitky Tůmové.

Pro nejmenší byly připraveny tvo-
řivé dílničky ve školní družině pro 
předškoláky a žáky 1. a 2. ročníku. 
Ve sborovně školy byla k vidění vý-
stava s názvem Naše školní zahrada 
a nechyběla ani prezentace školního 
časopisu Infoželvík, projektové výuky 
a projektu EkoŠkola. Po celý den pro-
bíhaly ve třídách i družině tvořivé díl-
ny, sportovní soutěže a hravé aktivity  

z oblasti chemie, přírodovědy, dějepisu 
i zeměpisu.
Starosta města Ladislav Med společně 
s ostatními hosty ocenil pestrou na-
bídku činností a aktivní zapojení žáků  
i pedagogů. „Zájem návštěvníků o čin-
nost žáků a pedagogů a o prohlídku 
prostor školy se každoročně zvyšuje, 
což nás velmi těší,“ uvedl ředitel školy 
Jan Jůzl.                                            (měú)

Nástavba ZŠ Na Pražské nabízí více  
prostoru a umožňuje moderní výuku

Cenu města Pelhřimova získá jedenáct laureátů
Město Pelhřimov pokračuje v tradici oceňování osobností, organizací a počinů, které významně přispívají k rozvo-
ji města a obohacují jeho společenský, kulturní i sportovní život. „Jedná se již o 23. ročník Cen města Pelhřimova.  
Od zavedení tohoto ocenění v roce 2005 bylo dosud předáno celkem 144 ocenění,“ uvedl místostarosta města Karel Kra-
tochvíl. „Hlavním iniciátorem zavedení Cen města byl nedávno zesnulý někdejší místostarosta města Pelhřimova a ředitel  
ZŠ Komenského Mgr. Luděk Březina,“ doplnil místostarosta. Jeho památka, byla při projednávání letošních ocenění 
uctěna minutou ticha. O držitelích Cen města Pelhřimova za rok 2025 rozhodlo zastupitelstvo města na svém 20. řád-
ném zasedání, které se konalo ve středu 10. prosince 2025. Do letošního ročníku dorazilo celkem 35 nominací, z nichž 
bylo tajným hlasováním vybráno jedenáct laureátů.
Slavnostní večer spojený s předáním Cen města Pelhřimova je plánován na sobotu 31. ledna 2026 od 19.30 hodin. 

Ocenění Ceny města Pelhřimova za rok 2025 získávají:
Kategorie Žáci a studenti: Adéla Šašková, Karolína Kožichová. Kategorie Sportovci: Filip Nacházel. Kategorie Podni-
katelské subjekty: Conteg spol. s r. o. Kategorie Srdce pro druhé: Martina Malá, Zuzana Havlová. Kategorie Mimo-
řádný počin roku 2025: Adam Kopřiva – pomoc bližnímu, Kulturní zařízení města Pelhřimova – výročí města 800 
let, PhDr. Zdeněk Martínek – Urbář 800 let. Kategorie Mimořádné zásluhy o rozvoj města: MUDr. František Bárta,  
PaedDr. Zdeněk Martínek.                                                                                                                                                (měú)

Základní škola Na Pražské se dočkala slavnostního otevření 
nové nástavby pavilonu 1. stupně. Projekt byl představen 
hostům i veřejnosti při Dni otevřených dveří a nové učeb-
ny i prostory školní družiny vzbudily velký zájem i obdiv. 
Spokojení jsou pedagogové i žáci, kteří nyní získali moderní  
a funkční zázemí pro každodenní výuku.
Starosta města Pelhřimova Ladislav Med ve svém proslovu 
poděkoval všem, kteří se na realizaci náročného projektu 
podíleli. „Jsem velmi rád, že se projekt podařilo úspěšně 
dokončit a že vše proběhlo na výbornou. Moderní učebny 
i technické zázemí významně přispějí k rozvoji digitálních  
a jazykových dovedností, které jsou pro dnešní žáky nezbyt-
né. Velké poděkování patří pedagogům, technikům, doda-
vatelům a zejména investičnímu odboru MěÚ Pelhřimov,“ 
uvedl starosta.
Ředitel školy Pavel Kranda označil dokončení nástavby  
za významný milník v historii školy. Připomněl, že škola 
dlouhodobě řešila nedostatek prostoru, který se nyní po-
dařilo úspěšně vyřešit. Poděkoval rovněž dětem a rodičům  
za vstřícnost a trpělivost během stavebních prací. Bývalý ře-

ditel školy Luděk Charouzek připomněl, že myšlenka nástav-
by vznikla již před mnoha lety, a ocenil dlouhodobou péči 
města o rozvoj školských zařízení.
O významu získané dotace hovořila také Renáta Marková, 
ředitelka odboru z Centra pro regionální rozvoj Jihlava, kte-
rá vyzdvihla úspěšnost pelhřimovské školy v dotačním říze-
ní. Podle jejích slov není oblast dotací jednoduchá, a proto 
ocenila odvahu města o ně aktivně žádat i odborné zajištění 
celého procesu.
Slavnostního přestřižení pásky se kromě zástupců města, 
školy, zhotovitele a dodavatelů zúčastnili také žáci 2. A Vašík 
a Žofinka, kteří dodali celé události milý a symbolický roz-
měr.
Nové učebny jsou vybaveny moderními technologiemi pod-
porujícími digitální a jazykové vzdělávání, včetně interaktiv-
ních tabulí, počítačového a jazykového zázemí i kvalitního 
vnitřního klimatu. Projekt byl realizován v letech 2024–2025 
s významnou podporou Evropské unie z Integrovaného regi-
onálního operačního programu 2021–2027 a přinesl škole 
moderní a inspirativní prostředí pro žáky.                      (měú)
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Zastupitelstvo města

Investice přesáhnou půl miliardy korun
Zastupitelstvo města Pelhřimova na svém řádném zasedání 
konaném ve středu 10. prosince 2025 schválilo kapitálo-
vou část rozpočtu na rok 2026, která dosahuje historicky 
nejvyšší výše 512,671 milionu korun. Mezi nejvýznamnější 
akce, plánované na rok 2026, patří rozsáhlá rekonstrukce 
zimního stadionu a Sporthotelu, která má zásadně zvýšit 
úroveň sportovního zázemí, komfort návštěvníků a tech-
nickou úroveň celého areálu. Podobně významným projek-
tem je výstavba venkovního bazénu, kde město reaguje na 
poptávku obyvatel po kvalitnějších a bezpečnějších rekre-
ačních službách, stejně jako na potřebu zefektivnit provoz  
a zvýšit energetickou úspornost. Neméně důležitá bude 
také revitalizace Děkanské zahrady, jednoho z nejhodnot-
nějších veřejných prostranství v historickém jádru Pelhřimo-
va, která má být citlivě obnovena tak, aby poskytla moderní 
a přitažlivý prostor pro odpočinek, kulturu i komunitní život. 
Město rovněž počítá i s rekonstrukcí ulice Požárnická včetně 
inženýrských sítí.
Investiční projekty se budou řídit pravidlem, že akce závislé 
na spolufinancování z národních či rezortních programů lze 
zahájit až po smluvním potvrzení příslušné dotace. Jakéko-
li přesuny finančních limitů mezi jednotlivými investičními 
záměry mohou být provedeny pouze se souhlasem zastu-
pitelstva, aby byla zajištěna maximální transparentnost  
a odpovědné nakládání s veřejnými prostředky.
Významným bodem zasedání bylo také řešení finanční-
ho krytí budoucích investic. Zastupitelé schválili uzavření 
smlouvy o úvěru ve výši 100 milionů korun s Českosloven-
skou obchodní bankou, a. s., která předložila nejvýhodnější 
nabídku v rámci poptávkového řízení. Vedení města se pro 
poptání úvěrového rámce rozhodlo již v průběhu příprav 
rozpočtu na rok 2026 s cílem zajistit dostatečné finanční 
zdroje pro plynulé financování investičních projektů v le-
tech 2026 a 2027. Tento úvěr však nepředstavuje skutečné 
zatížení rozpočtu v okamžiku jeho sjednání. Jedná se o tzv. 
zálohové finanční krytí, které má městu poskytnout flexibili-
tu, jistotu a stabilitu při čerpání investičních výdajů. Starosta 
Ladislav Med v této souvislosti uvedl, že město má možnost 
úvěr čerpat až dva roky, avšak čerpání není povinné a v sou-
časné době se s ním ani nepočítá. Úvěr tedy slouží přede-
vším jako bezpečnostní finanční rezerva, která má zajistit, 
aby žádná z plánovaných nebo rozběhnutých investic nebyla 
ohrožena případným výpadkem příjmů či zpožděním dotač-
ních prostředků. 
„Pelhřimov je dlouhodobě ve velmi dobré finanční kondici 
a je tedy předpoklad veškeré plánované investiční projekty 
realizovat,“ zdůraznil starosta Ladislav Med. „Rekordní roz-
počet nám dovoluje pokračovat v modernizaci města, rozši-
řovat veřejnou infrastrukturu a zlepšovat prostředí pro život 
našich obyvatel. Úvěrový rámec je jen chytrým nástrojem 
finanční jistoty, který nám umožňuje udržet plnou kontro-
lu nad finanční stabilitou města. Nic nás nenutí úvěr čerpat  
a aktuálně jej ani neplánujeme, ale díky němu máme za-
jištění pro investice, které spustíme v letech 2026 a 2027.“
Dokud nebude na začátku roku 2026 schválen kompletní 
roční rozpočet, bude město hospodařit podle rozpočtového 
provizoria, jež Pelhřimov tradičně využívá už od roku 1990. 
V rámci provizoria budou hrazeny pouze nezbytné běžné 
výdaje nutné k zajištění plynulého chodu města, víceméně 
energie, základní služby, provozní náklady městských orga-
nizací a výdaje spojené s výkonem státní správy. 

Nová ordinace a městská podpora
Pelhřimovští zastupitelé také schválili významný krok, který 
by měl pomoci vyřešit dlouhodobě se zhoršující dostupnost 
stomatologické péče ve městě. Do Pelhřimova by měl v 
lednu či únoru roku 2026 přijít nový zubní lékař, MUDr. et 
MDDr. Ghanem Manna Al-Enezi, pro jehož působení město 
připravuje novou zubní ordinaci.
Zastupitelé schválili dotaci ve výši 750 000 Kč, která má sto-
matologovi pomoci s vybavením a zahájením provozu. Ordi-
nace vzniká v prostorách na adrese Třída Legií 1149, 393 01 
Pelhřimov, které město pro tento účel zakoupilo. Současně 
bylo schváleno také znění smlouvy se stomatologem, jenž 
je kuvajtské národnosti, vystudoval Lékařskou fakultu Uni-
verzity Karlovy v Plzni, pracoval v zahraničí a nyní se rozhodl 
svou praxi otevřít právě v Pelhřimově.
V zájmu stabilizace jeho dlouhodobého působení odsou-
hlasili zastupitelé také přidělení městského bytu 2+1 v uli-
ci Říčanského, který nový lékař využije při svém přesunu  
do regionu.
Starosta Ladislav Med uvedl, že v ordinaci aktuálně probíha-
jí stavební úpravy podle požadavků stomatologa. „Po novém 
roce budou prostory ze strany města připraveny pro zahá-
jení provozu k ordinování. Lékař zároveň jedná o uzavření 
smluv s pojišťovnami,“ upřesnil starosta.
Jak starosta připomněl, činnost ukončili hned čtyři stomato-
logové, což výrazně zhoršilo dostupnost ošetření pro míst-
ní obyvatele. „Se stomatology jednám více než rok, nebylo 
to jednoduché. Naráželi jsme na podmínky, které byly pro 
město neúnosné. Chápu, že situace je nyní složitá, ale vě-
řím, že se blýská na lepší časy. Jednáme i s dalšími dvěma 
stomatology,“ dodal Med.

Novým zastupitelem se stal Václav Plášil

Zastupitelstvo města Pelhřimova má nového člena. Stal 
se jím Ing. Václav Plášil (TOP 09), který převzal mandát po 
MUDr. Pavlu Míkovi v návaznosti na tragickou událost. Slib 
zastupitele složil na jednání městského zastupitelstva ve 
středu 10. prosince 2025 a oficiálně se tak ujal své nové role.
Ing. Václav Plášil získal mandát jako náhradník z kandidátní 
listiny TOP 09 ve volbách do zastupitelstva v roce 2022. Do 
komunální politiky se přitom nevrací jako nováček – v minu-
losti již působil jak v zastupitelstvu, tak v radě města.
Starosta Pelhřimova Ladislav Med jeho nástup přivítal  
a vyzdvihl zejména jeho zkušenosti z předchozího působení. 
Podle starosty jsou tyto zkušenosti přínosem pro kontinuitu 
práce zastupitelstva i pro další rozvoj města.

Vyhlášení referenda v souvislosti  
s výstavbou větrných elektráren
Na zasedání Zastupitelstva města Pelhřimova, konaném 
před letními prázdninami roku 2025, byla otevřena otázka 
vyhlášení místního referenda týkajícího se podpory výstav-
by větrných elektráren. Na základě dosavadní veřejné i poli-
tické diskuse byly předloženy dvě možné varianty referenda. 
První z nich počítala s konáním referenda pouze na územích 
přímo dotčených případnou výstavbou větrných elektráren, 
tedy v místních částech Lipice, Bitětice,  Pejškov. Starý Pel-
hřimov a Čakovice u Pelhřimova. Druhá varianta navrhovala 
vyhlásit referendum pro celé území města Pelhřimova.
Zastupitelé se přiklonili k variantě číslo 1. Schválili tedy ko-
nání místního referenda pouze v místních částech, které 
mohou být potenciální výstavbou přímo ovlivněny. Refe-
rendum se tak uskuteční v místních částech Lipice, Bitětice, 
Pejškov, Starý Pelhřimov a Čakovice u Pelhřimova. Pro území 
Lipice, Bitětice a Pejškov bude ustanovena jedna společná 
okrsková komise se čtyřmi členy, stejný model bude uplat-
něn i pro Starý Pelhřimov a Čakovice. Dále bude zřízena jed-
na místní komise se šesti členy.
Termín konání místního referenda byl stanoven na pátek 
27. února 2026 v čase od 8.00 do 20.00 hodin. 
V referendu bude občanům položena následující otázka: 
„Souhlasíte s tím, aby Zastupitelstvo města Pelhřimova,  
v samostatné působnosti, podnikalo kroky směřující k vý-
stavbě větrných elektráren v k. ú. Lipice, Bitětice, Pejškov, 
Starý Pelhřimov a Čakovice u Pelhřimova?“
Pro platnost rozhodnutí v místním referendu je vyžadována 
účast alespoň 35 % oprávněných osob zapsaných v sezna-
mech. Rozhodnutí se stává závazným tehdy, podpoří-li jej 
nadpoloviční většina účastníků referenda a zároveň alespoň 
25 % všech oprávněných osob.
Zástupci dotčených místních částí, kteří se zasedání zastupi-
telstva zúčastnili, vyjádřili nesouhlas s výstavbou větrných 
elektráren na jejich území. V diskusi ze strany zastupitelů 
zazněla řada informací vztahujících se k možným dopadům 
výstavby, zejména s ohledem na budoucí vymezování akce-
leračních zón. Nebylo však možné jednoznačně konstatovat, 
že výsledek referenda sám o sobě zaručí, že výstavba nebu-
de realizována. 
Starosta Ladislav Med uvedl, že na přelomu ledna a února 
2026 proběhne informační kampaň pro veřejnost, na kterou 
budou přizváni odborníci zastávající jak podporu, tak odmí-
tavý postoj k výstavbě větrných elektráren. Obyvatelé tak 
budou mít možnost seznámit se všemi relevantními argu-
menty a dopady, které jsou s výstavbou větrných elektráren 
spojeny.

Město navýší příspěvek Pelhřimovské sportovní
Zastupitelé města schválili uzavření Smlouvy o finančním 
příspěvku na kompenzaci nákladů závazku veřejné služby 
se společností Pelhřimovská sportovní s. r. o. pro rok 2026. 
Celkový příspěvek bude činit 36 995 000 Kč, což představuje 
navýšení oproti roku 2025 o 4 000 500 Kč.
Navýšená částka 600 tisíc Kč souvisí s převodem střediska 
tenisu do správy společnosti Pelhřimovská sportovní s. r. o. 
Dalších 3,9 milionu Kč tvoří mimořádné navýšení na zajiště-
ní pronájmu náhradního kluziště s ledovou plochou, které 
bude po dobu rekonstrukce zimního stadionu zajišťovat po-
skytování veřejné služby v oblasti ledních sportů.
„Počítáme s menším náhradním kluzištěm, aby mohly v se-

zónách 2026/2027/2028 pokračovat v tréninku především 
mladší mládežnické spolky. Jde o náhradu za dočasné zne-
přístupnění zimního stadionu,“ uvedl starosta Ladislav Med.
Opatření souvisí s připravovanou rekonstrukcí zimního sta-
dionu a Sporthotelu v Pelhřimově a má zajistit kontinuitu 
sportovních aktivit i v období stavebních prací.

Vyhlášení veřejné zakázky na rekonstrukci  
zimního stadionu a Sporthotelu bylo schváleno
Zastupitelé města Pelhřimova schválili vyhlášení nadlimitní 
veřejné zakázky s názvem „Rekonstrukce zimního stadionu  
a Sporthotelu v Pelhřimově“. Jedná se o rozsáhlou a technic-
ky i finančně náročnou investici, která má za cíl modernizaci 
významného sportovního areálu města.
Veřejná zakázka bude vypsána jako jeden celek s předpoklá-
danou hodnotou přibližně 384 milionů korun. Z této částky 
je rekonstrukce zimního stadionu aktuálně odhadnuta na 
337 757 374 Kč a rekonstrukce Sporthotelu na 51 141 054 
Kč. Konečná cena bude známa až po ukončení výběrového 
řízení a může být díky soutěži nižší.
Součástí této veřejné zakázky nejsou navazující stavební 
práce a dodávky, které jsou v současné době v projekční 
fázi a budou soutěženy později ve stejném režimu veřej-
ných zakázek. Jedná se zejména o fotovoltaickou elektrárnu  
na střeše zimního stadionu s předpokládanými náklady  
15 milionů Kč bez DPH a rekonstrukci inženýrských sítí  
a zpevněných ploch ve sportovním areálu v hodnotě 46 mi-
lionů Kč bez DPH.
Starosta města Ladislav Med uvedl, že je nutné veřejnou 
zakázku vypsat co nejdříve, aby město mohlo čerpat do-
stupné dotační prostředky, zejména z fondů Kraje Vysočina,  
a zároveň pokračuje jednání o dalších možných dotacích. 
„Je to složitý projekt, ale budeme se maximálně snažit neza-
tížit rozpočet města,“ doplnil starosta.
Samostatně je v roce 2026 plánována také výstavba venkov-
ního bazénu, jejíž předpokládané náklady činí přibližně 70 
milionů korun.

Město rozšíří bytový fond
Zastupitelstvo schválilo soubor důležitých majetkoprávních 
a smluvních kroků souvisejících s přípravou a realizací pro-
jektu „Bytový komplex LIVEWELL 2 Pelhřimov“ v ulici Lipic-
ká. Zastupitelé schválili prodej pozemků p.č. 2925/46 a p.č. 
2946/25 o celkové výměře 7 061 m² v katastrálním území 
Pelhřimov v ulici Lipická do vlastnictví společnosti LiveWell 
s. r. o. Kupní cena byla stanovena na 18 000 000 Kč + DPH 
a vychází ze znaleckého posudku. Pozemky budou využity  
k realizaci bytové výstavby.
Současně bylo schváleno, že Město Pelhřimov od společnos-
ti LiveWell s. r. o. odkoupí bytový dům vybudovaný v rámci 
projektu Bytový komplex LIVEWELL 2, a to včetně zastavě-
ného pozemku a navazujících pozemků tvořících funkční ce-
lek na částech pozemků p.č. 2925/46 a p.č. 2925/84. Kupní 
cena činí 63 150 000 Kč + DPH. Město tak získá bytový dům 
se 14 byty, které bude moci využít k rozšíření svého byto-
vého fondu.
V rámci zajištění závazků schválilo zastupitelstvo také zřízení 
zástavního práva k pozemkům p.č. 1842/82 a p.č. 3400/2  
v lokalitě Humpolecká, které jsou v podílovém spoluvlast-
nictví pana Vladimíra Kozlera a Ing. Jana Kupce, ve prospěch 
města Pelhřimova. Zároveň bylo přijato ručitelské prohláše-
ní obou jmenovaných.
Dalším schváleným bodem je odkup stavebních objektů 
veřejné infrastruktury, včetně dotčených pozemků, které 
budou vybudovány v rámci projektu. Tyto objekty přejdou  
z vlastnictví společnosti LiveWell s. r. o. do vlastnictví města 
Pelhřimova za symbolickou cenu 1 Kč včetně DPH za každý 
jednotlivý stavební objekt a pozemek.

Hřbitov se dočká bronzové kašny a kříže
Zastupitelé města Pelhřimova schválili veřejnou zakázku  
na zhotovení uměleckého díla s názvem „Umělecké dílo – 
Rozšíření hřbitova v Pelhřimově“, které bude součástí rozši-
řovaného areálu městského hřbitova.
Součástí zakázky je dodávka a instalace bronzové kašny  
a kříže, jež výrazně obohatí pietní charakter nově vzni-
kající části hřbitova. Autory návrhu uměleckého díla jsou  
Ing. arch. Petr Todorov a Ing. arch. Říčný. Zhotovitelem pro-
jektové dokumentace ke stavbě Rozšíření hřbitova je rovněž 
Ing. arch. Petr Todorov.
Umělecké dílo nebylo zahrnuto přímo do stavby z důvodu 
nutnosti samostatného řešení licenčních podmínek, které 
přecházejí ze zhotovitele stavby na město Pelhřimov. Z to-
hoto důvodu bylo jeho pořízení řešeno samostatnou veřej-
nou zakázkou. Předpokládaná cena za dodávku a instalaci 
uměleckého díla činí 2 885 000 Kč bez DPH.
V současné době již probíhá samotná výstavba projektu roz-
šíření městského hřbitova, jejíž součástí budou mimo jiné  
i nová kolumbária, kterých je v Pelhřimově nedostatek"  
uvedl místostarosta města Zdeněk Jaroš. „Bronzová kašna  
a kříž tak přispějí k důstojnému a estetickému dotvoření 
prostoru, který bude sloužit nejen k poslednímu rozloučení, 
ale i k tichému zastavení a vzpomínkám,“ doplnil místosta-
rosta.
Dokončení na straně 4
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Dveří
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9:00 - 13:25 volná prohlídka školy,
nahlédnutí do výuky

14:30 - 16:30 ukázky aktivit
Těšíme se na Vás.

Základní škola Pelhřimov, Komenského 1465

Podrobný program naleznete na WWW školy zde:

Město Pelhřimov úspěšně prošlo mezinárodní certifikací ISO 
50001, která potvrzuje, že má zavedený a funkční systém ří-
zení a udržitelného hospodaření s energiemi podle meziná-
rodního standardu. Certifikace zahrnovala všech 137 budov 
a technických zařízení spravovaných městem.
ISO 50001 je celosvětově uznávaný standard, který stano-
vuje požadavky na systematické řízení energií a na trvalé 
snižování energetické náročnosti. „Měst, které prošly touto 
certifikací, jež je nutná z hlediska normy, zatím není mnoho. 
Jsem moc rád, že se nám to podařilo a děkuji všem, kteří 
se na přípravě a vlastní certifikaci podíleli – především hos-
podářskému odboru, odboru vnitřních věcí a rovněž pra-
covníkům Pelhřimovské sportovní. Certifikace je jedna věc, 
mnohem důležitější kroky nás čekají příští rok,“ uvedl Karel 
Kratochvíl, místostarosta města.
K plánovaným a velmi důležitým krokům v oblasti energetic-
kého hospodářství patří zejména:
•  instalace fotovoltaických elektráren na základních školách 
Na Pražské a Osvobození,
• zahájení realizace EPC projektu na budově městského úřa-
du na Pražské, na ZŠ Komenského a v Domově seniorů Pel-
hřimov (zateplení, venkovní stínění, řízení spotřeb energií, 
fotovoltaiky),
• a také rekonstrukce zimního stadionu, na jehož střeše 
bude vybudována fotovoltaická elektrárna s výkonem více 
než 500 kWp.                                                                      (měú)

Město získalo mezinárodní 
certifikaci za efektivní 

hospodaření s energiemi

Sdělení Pelhřimovské vodárenské
Vážení odběratelé, na základě skutečnosti, že v roce 2024 
došlo k úspoře ekonomicky oprávněných nákladů při provo-
zování vodovodů a kanalizací oproti kalkulované ceně vody, 
byla po sestavení vyrovnávací kalkulace stanovena skutečná 
cena vodného a stočného za rok 2024 jako nižší, než byla 
původně ceníková cena. Dle pravidel cenové regulace v obo-
ru vodovodů a kanalizací, pokynu Ministerstva financí ČR  
a po schválení Městem Pelhřimov bude odběratelům vrá-
cen rozdíl mezi kalkulovanou (ceníkovou) cenou a skuteč-
nou přepočtenou cenou vodného a stočného za kalendářní 
rok 2024. „Rozdíl bude vrácen všem odběratelům v souladu  
s platnou legislativou a schválenými pravidly,“ uvedl Vlasti-
mil Šebesta, jednatel společnosti Pelhřimovská vodárenská.

Rozdíl v položce vodné: 1,62 Kč/m³ bez DPH = 1,81 Kč/m³ 
včetně DPH. Rozdíl v položce stočné: 6,55 Kč/m³ bez DPH = 
7,34 Kč/m³ včetně DPH. 
Přeplatek bude odběratelům vrácen do 31. 12. 2025.     (pv)

Městský úřad informuje
Vážení občané, dovolujeme si vás informovat, že ve středu 
31. prosince 2025 budou úřední hodiny Městského úřadu 
Pelhřimov zkráceny. Pro veřejnost bude úřad otevřen pouze 
do 10.00 hodin. Upozorňujeme, že bude otevřena pouze po-
kladna městského úřadu na adrese Pražská 2460, na radnici 
bude pokladna v tento den zcela uzavřena. 
Děkujeme za pochopení a přejeme vám klidný závěr roku  
a šťastný Nový rok 2026.    

Ocenění Vynikající lékař Pelhřimovska 
převzal ortoped Miroslav Skoták

Na setkání Okresního sdružení České lékařské komory  
v Pelhřimově se lékaři, zástupci nemocnice a hosté ohlédli 
za uplynulým obdobím a zároveň ocenili osobnosti, které se 
dlouhodobě podílejí na rozvoji regionálního zdravotnictví. 
Setkání se uskutečnilo v prostorách pelhřimovské nemocni-
ce a proběhlo v důstojné a přátelské atmosféře.
Úvodního slova se ujal předseda okresního sdružení ČLK 
MUDr. Josef Suk, který ve svém vystoupení vyzdvihl význam 
spolupráce mezi lékařskou obcí, nemocnicí i městem. Při-
pomněl také důležitost otevřené komunikace v době, kdy 
zdravotnictví čelí personálním i provozním výzvám.
Mezi hosty byl i místostarosta Pelhřimova Karel Kratochvíl. 
Ten ve svém projevu poděkoval zdravotníkům za jejich ná-
ročnou a často vyčerpávající práci a zdůraznil, že město 
považuje kvalitní zdravotní péči za jednu ze svých priorit. 
Připomněl podporu nemocnice nejen po finanční stránce, 
ale také v oblasti zajištění zázemí pro lékaře a zdravotní per-
sonál. Ve svém vystoupení zároveň lékaře vyzval, aby my-
sleli i na svůj vlastní odpočinek a zdraví, když se s velkým 
nasazením starají o zdraví nás všech. Závěrem popřál všem 
přítomným klidné prožití vánočních svátků.
Hlavním bodem programu bylo slavnostní udělení titulu 
Vynikající lékař Pelhřimovska, který Okresní sdružení České 
lékařské komory uděluje lékařům s mimořádným odborným 
i lidským přínosem pro region.
Toto ocenění převzal MUDr. Miroslav Skoták, dlouholetý 
ortoped pelhřimovské nemocnice, jenž zde působí již čtyři 
desetiletí. Cena je vyjádřením uznání nejen za jeho vysokou 
odbornou úroveň, ale také za velmi vstřícný přístup k paci-
entům a kolegům. 
„Toto ocenění vnímám především jako uznání práce celé-
ho našeho oddělení. Ortopedie není jen o operacích, ale  
i o pečlivé ambulantní péči, která je často podceňovaná, 
přesto však pro pacienta zásadní. Jsem rád, že jsem mohl 
být po mnoho let součástí vývoje ortopedie v Nemocnici 
Pelhřimov,“ uvedl Miroslav Skoták při převzetí ocenění a po-
děkoval všem spolupracovníkům – lékařům, sestrám i dal-
ším zdravotnickým pracovníkům.
MUDr. Skoták nastoupil do pelhřimovské nemocnice v roce 
1985. Atestaci I. stupně složil v roce 1988, II. stupně pak  
v roce 1994 v oboru ortopedie a traumatologie pohybového 

aparátu. Od roku 1993 vede dětskou ortopedickou ambu-
lanci. V letech 2008–2013 byl pověřen vedením ortopedic-
kého oddělení, které v té době procházelo náročným obdo-
bím spojeným s přestavbou nemocnice i rozvojem operativy  
náhrad velkých kloubů a traumatologie. 
Následně působil jako zástupce primáře. Za dobu jeho od-
borného vedení vyrostla řada mladých lékařů, kteří dnes 
pracují na významných pracovištích v České republice  
i v zahraničí.
Součástí setkání byla také minuta ticha věnovaná památce 
nedávno zesnulého kolegy MUDr. Pavla Míky, na kterého 
přítomní zavzpomínali jako na vynikajícího lékaře i člověka.        

(měú)
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Nový územní plán Města Pelhřimova 
je v počáteční fázi příprav
Zastupitelé schválili složení poroty pro veřejnou zakázku 
„Nový územní plán Města Pelhřimova“ a zároveň rozhodli 
o vyhlášení této zakázky formou jednacího řízení s uveřej-
něním, včetně všech zadávacích podmínek. Tím byl zahájen 
proces směřující k vytvoření nového strategického doku-
mentu, který zásadním způsobem ovlivní budoucí rozvoj 
města. Na přípravě i celkovém vedení projektu bude město 
spolupracovat se společností AUTHORIA, s.r.o., jež se stane 
odborným zpracovatelem.
Jak uvedl starosta Ladislav Med, jedná se o dlouhodobý  
a náročný úkol. Zpracování nového územního plánu potrvá 
přibližně 48 měsíců, přičemž samotná zadávací část zabere 
zhruba šest měsíců. Podle starosty je takové časové období 
nezbytné proto, aby bylo možné důkladně prověřit veškeré 
podklady, projednat návrhy s odborníky i veřejností a po-
stupně formulovat finální podobu dokumentu.
Zpracování územního plánu je komplexní proces, který se 
řídí zákonnými postupy a obsahuje několik na sebe navazu-
jících etap. Celý postup začíná rozhodnutím zastupitelstva  
o pořízení plánu, po němž následuje zpracování návrhu za-
dání. Tento dokument určuje hlavní cíle, zásady a požadav-
ky, které musí výsledný územní plán splňovat. Návrh zadání 
je poté projednáván s dotčenými orgány a veřejností, aby 
bylo možné zapracovat jejich stanoviska a připomínky. Te-
prve poté začíná samotná odborná práce autorizovaného 
architekta, který připravuje návrh územního plánu.
Jednou z nejdůležitějších fází je veřejné projednání, při 
němž mají občané možnost uplatnit své připomínky a ná-
mitky. Následuje jejich vypořádání a případné úpravy ná-
vrhu tak, aby plán co nejlépe odpovídal potřebám města, 
legislativním požadavkům i zájmům obyvatel. Celý proces 
je završen schválením a vydáním nového územního plánu 
zastupitelstvem.

Schválení městských bytů v zájmu města
Zastupitelé města schválili přidělení třech městských bytů 
ve veřejném zájmu. První byt 2+1 v ulici Vnitřní, bude prona-
jat Nemocnici Pelhřimov, p. o., která jej poskytne do podnáj-
mu svému lékaři. Nemocnice dlouhodobě řeší nedostatek 
lékařů a aktuálně jedná se třemi zájemci o bydlení. Aktuálně 
bylo přiděleno v zájmu města pro pelhřimovskou nemocnici 
26 bytů.

Druhý byt 2+1 v ulici Vnitřní byl schválen pro soudkyni 
Okresního soudu v Pelhřimově. Vzhledem k výkonu veřejné 
služby a pravidelným pracovním pohotovostem je nezbytné 
její bydlení v krátké dojezdové vzdálenosti od soudu.
Třetí byt 2+1 v ulici Říčanského, byl schválen pro nového sto-
matologa v zájmu stabilizace jeho dlouhodobého působení 
v Pelhřimově.

Zastupitelstvo schválilo veřejnou zakázku  
na architektonicko-urbanistickou soutěž  
„Dům městských služeb Pelhřimov“
Zastupitelstvo města Pelhřimova schválilo vyhlášení veřejné 
zakázky na zpracování architektonicko-urbanistické soutěže 
o návrh s názvem „Dům městských služeb Pelhřimov“. Jed-
ná se o dlouhodobě diskutované a zároveň velmi komplexní 
téma, které se týká budoucího využití objektu OD Vysočina 
a jeho širšího okolí v centru města.
Česká komora architektů vydala potvrzení o regulérnosti 
soutěže, a to jak k soutěžním podmínkám a zadání architek-
tonicko-urbanistické soutěže, tak k samotnému vyhlášení 
soutěže. Soutěž bude realizována formou jednacího řízení 
bez uveřejnění (JŘBU) v souladu s platnou legislativou. Před-
pokládaná hodnota veřejné zakázky činí 15 milionů korun 
bez DPH. Soutěž je rozdělena do dvou částí.
Projektová část se zaměřuje na návrh samotné budovy  
OD Vysočina a na navazující veřejná prostranství, která mají 
zásadní význam pro fungování i vzhled centra města. Ideová 
část se pak věnuje širšímu území městských dvorů, přístav-
bě OD Vysočina a také prolukám v ulicích Solní a Dr. Tyrše, 
tedy území s významným rozvojovým potenciálem.
Cílem soutěže je nalézt kvalitní architektonické a urbanistic-
ké řešení, které nabídne moderní zázemí pro městské služ-
by, zároveň však citlivě zapadne do historického prostředí 
Pelhřimova a přispěje ke kultivaci veřejného prostoru.
„S ohledem na rozsah území, složitost zadání a význam pro-
jektu pro další rozvoj města jde o komplikovanou a odborně 
náročnou zakázku. Výsledek architektonicko-urbanistické 
soutěže by měl být znám na konci června 2026,“ uvedl sta-
rosta Ladislav Med.

Plán zasedání zastupitelstva
Harmonogram přináší tři řádná zasedání s online přenosy, 
která pokryjí klíčová témata spojená s chodem města, inves-
tičními projekty i přípravou akcí. 
- 21. řádné zasedání 4. března 2026
- 22. řádné zasedání 13. května 2026
- 23. řádné zasedání 24. června 2026                              (měú)

Zastupitelstvo města
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Raně barokní oltář: mistrovské dílo, které málem zmizelo

Zdi kostela sv. Bartoloměje ukrývají mi-
mořádné umělecké dílo – raně barokní 
oltář, jeden z nejkrásnějších v naší repub-
lice. Dílo pořízené v roce 1663 je připiso-
váno bezejmennému řezbáři z Bavorska. 
Na oltář, vysoký 13 metrů, široký 6 met-
rů a hluboký 2 metry, je použito smrkové  
a borové dřevo pokryté křídou, na kterou 
je položeno zlacení a stříbření. Na kovy je 
dále malováno barevnými lazurami. So-
chy jsou řezané z lipového dřeva, zlacené, 
stříbřené a malované lazurami. Na vrcholu 
oltáře stojí Panna Maria Imaculata, obklo-
pená sochami andělů, jeden drží ratolest, 
druhý prut s rybou. Ve výklenku uprostřed 
je socha sv. Bartoloměje, vlevo od něj sto-
jí socha sv. Vojtěcha a vpravo sv. Prokopa. 
Na těchto třech sochách se ještě projevuje 
vliv doznívající gotiky. U paty oltáře jsou 
sochy sv. Víta vlevo a vpravo sv. Václava. 
Spodní část oltáře — menza, tabernákl  
a sochy sv. Barbory a sv. Kateřiny jsou ba-
rokní a přidané dodatečně k rozmnožení 
architektury oltáře před polovinou 18. sto-
letí.
Oltářní obraz Nanebevzetí Panny Marie má 
rozměry 2,5 x 3,5 metru, je datovaný rokem 
1681 a podepsán iniciálami ACP. Traduje 
se, že autorem obrazu je Karel Škréta, ale 
ten zemřel již roku 1674. Je ovšem možné,  
že obraz vytvořil autor blízký jeho škole. 
Chybělo však velmi málo, a tento nenahra-
ditelný skvost mohl být ztracen. Roku 1892 
došlo k události, která vyústila v odstranění 
oltáře z kostela. Dejme slovo očitému svěd-
kovi dění, který vše podrobně popsal:

Listina vložená do oltáře na paměť věkům 
příštím u příležitosti znovupostavení oltá-
ře v děkanském chrámu Páně sv. Bartolo-
měje v Pelhřimově.
„Příčiny, proč byl roku 1892 z děkanského 
kostela sv. Bartoloměje odstraněn krásný 
ranně barokní oltář byly:
1) Přehnaná neodůvodněná obava před 
spadnutím některé z obrovských soch pro-
lezlých prý červotoči, což se při rozebírání 
ukázalo značně přehnáno
2) Nešťastný tehdejší směr, tak zvaný puris-
mus, který z gotických chrámů odstraňoval 
velmi radikálně i velmi naivně vše „slohově 
nevhodné“. Typickým dokladem toho bylo 
odstranění barokového oltáře z gotického 
kněžiště hlavního kostela v Pelhřimově.
Odstranění oltáře stalo se usnesením obec. 
zastupitelstva za purkmistra Ant. Rosola 
a v celém obec. zastupitelstvu nenašel se 
muž, který by tuto vzácnou památku před 
odstraněním obhájil. Nový gotický oltář 
byl objednán u pražského řezbáře Krejčíka  
a stál 6000 zl. O jubilejní výstavě v Praze 
roku 1891 byl gotický oltář v průmyslovém 
paláci vystaven. Starý oltář po rozebrání 
uložen byl na půdě městského špýcharu  
a vydán tak pozvolné zkáze. (Sochy sv. Bar-
bory a sv. Kateřiny byly přemístěny do kap-
le sv. Anny, tehdy plně funkční.)
Před postavením nového oltáře byla pres-
bytéř malována malíři z Prahy, ale velmi 
nevhodně. Při malování pustý vandalismus 
„bestia triumfans“ dokonala tu své dílo tím, 
že na stropě byly rámy barokní kol fresek 
čtyř evangelistů stlučeny a fresky seškrabá-
ny. Při tonování presbytéře r. 1919 bylo po 
těchto freskách na stropě marně pátráno. 
Starý oltář byl před odstraněním fotogra-
fován T. B. Žížalou a fotografie tato byla  
v Soupise památek historických a umělecký 
(politický okres Pelhřimov) reprodukována 
(1903) a roku 1911 v monografii „Pelhři-
mov“, kterou vydal Musejní spolek Pelhři-
mov.
Historie a úsilí o znovupostavení oltáře 
bylo vypsáno v časopise „Týdeník“ číslo 3, 
ročník I. v roce 1919.
Restaurování oltáře bylo zadáno na zákla-
dě usnesení obec. zastupitelstva ze dne 
13. května 1918 akad. sochaři. Bohumilu 
Bekovi na Horách Kutnách, který si oltář  

2. května r. 1919 odvezl a téhož roku v říjnu 
ve 2 vagonech v 96 bednách a vážících 45 
metr. centů zrestaurovaný, zlacený a po-
lychromovaný zpět přivezl. Ku prováděné 
práci vyslal zemský památkový úřad z Prahy 
dvakráte do Kutné Hory znalce umělecké  
a sice dra Wagnera a dra Gutha. 
Dle rozpočtu žádal akad. sochař Bek původ-
ně 21 000 korun, ale poněvadž se s restau-
rováním začalo až roku 1919 (o zhodnoce-
ní a vypracování rozpočtu žádal starosta 
František Fára již 9. listopadu 1917), žádal 
následkem zdražení potřeb a pracovních sil 
25 000 korun. Později ukázaly se nutnými 
vícepráce, za něž žádal celkem 8 200 korun 
a za křídla pro 2 andělíčky 320 korun a 600 
korun za scházející věci. Restaurace obrazu 
Nanebevzetí Panny Marie stála 600 korun  
a provedl ji akad. malíř prof. (Augustin) 
Vlček z Prahy. Okrouhlý náklad na znovu-
postavení oltáře bude obnášeti celkem asi 
4 000 korun. V době, kdy následkem války 
ceny stouply až desateronásobně, nejsou 
požadované sumy přemrštěné. 
Počátkem října 1919 bylo započato s od-
straňováním oltáře Krejčíkova, který uložen 
byl na půdě měšťanských škol. Kupec se na 
týž nenašel (prodán v létě 1944 do Držkova  
u Navarova na Kolínsku za 40 000 K), ač in-
zerováno bylo i v polských časopisech. 
Lešení pro tonování presbyteře postavil 
tesařský mistr Brož. Tonování provedl fra. 
arch. Pantaleon Mayor z řádu benediktinů 
Emauzských za 2 600 korun, práce zadána 
jemu, poněvadž místní malíři požadovali  
11 000 korun. 
Při tonování bylo též pátráno na stropě  
i stěnách presbytéře po treskách a tyto sku-

tečně nalezeny pod 7 vrstvami vápenného 
nátěru nad lunetovými okny malířem Fran-
tiškem Kallušem, a sice v plochách původ-
ně orámovaných. O tomto vzácném objevu 
podána Musejním spolkem zpráva Zemské-
mu památkovému úřadu v Praze; mezitím 
však z vlastního popudu přijel dr. Wagner  
a označil objevenou část freska za velmi 
cennou a napsal o tom odborné pojednání 
do čísla 28. Týdeníku. Restauraci fresek pro-
vedl akad. malíř a restaurátor Bohumil Číla  
z Prahy, který freska oživil, fixoval a zre-
stauroval. Práci tu dokončil 25. října 1919. 
Fresky orámovány plochými maltovými 
rámy. 
Budiž zde podotknuto, že nic na freskách 
nebylo doplňováno, pouze na hlavu levé 
světice na pravé straně (postava držící čer-
venou nit), které byla hlava až po čelo při-
malována vzhledem k tomu, že zbožný lid 
by příkře posuzoval světici bez hlavy. 
Za zrestaurování fresek bylo malíři Čílovi 
vyplaceno 2 200 korun a malíři Kallušovi za 
velmi namáhavé odstraňování vápenných 
vrstev 700 korun. Při tonování presbytéře 
byla žulová žebra klenby, svorníky a konso-
le zbaveny vápenného nátěru až 9násob-
ného. Na svorníku blíže ku chrámové lodi 
byla objevena vytesaná kamenická značka 
vedlejší. 
Bylo úmyslem, aby v památný den česko-
slovenského národa dne 28. října 1919 byl 
oltář a chrám Páně odevzdán svému účelu, 
ale pro značné překážky nebylo toho možno,  
a proto alespoň v tento den vkládáme do 
oltáře tuto listinu, kterou složil prof. Jan 
Fried, jednatel Musejního spolku. Stalo se 
tak léta Páně 1919, když byla oslavována 

památka provolání samostatné republi-
ky Československé, jejíž prvním zaslouži-
lým presidentem byl prof. Dr. T. G. Masa-
ryk, starostou města Pelhřimova advokát  
dr. Ant. Linhart, okres. správcem politickým 
D. Zelinka, děkanem městským Fr. B. Vaněk. 
V král. městě Pelhřimově dne 28. října 
1919“

Bohumil Bek odvedl svoji práci, jak nejlé-
pe dovedl, v době po skončení války, kdy 
lidé umírali hladem a vládl nedostatek  
a drahota, nebylo ovšem možné, aby po-
užíval takové materiály, jaké byly potřeba.  
Z toho důvodu nahrazoval drahé kovy – 
zlato metalem a stříbro hliníkem. Také 
původní polychromie byla z velké části od-
straněna a nová provedena v olejové tech-
nice. Byla také použitá jiná barevnost, např. 
původní černá barva oltářní architektury, 
která imitovala ebenové dřevo, byla zamě-
něna za šedozelené mramorování. Tyto ne-
původní a nekvalitní materiály měly sklony 
k degradaci a oltář ztrácel svou barevnost  
a honosnost. Proto bylo při restaurá-
torských pracích, které provedl v letech 
2002-2006 restaurátor Jaroslav Benda, 
přikročeno k odstranění všech přemaleb  
a pozdějších úprav. 
Komise svolaná v roce 2001 zjistila, že ol-
tář je v havarijním stavu. Nebylo divu, od 
poslední renovace uplynulo bezmála sto 
let. Samotné rozebrání 4 a půl tuny vážící-
ho oltáře bylo velmi náročné, architektura 
byla zasažena červotočem, na některých 
místech bylo dřevo zcela destruováno  
a bylo nutné jej nahradit. Podobně některé 
řezbářské prvky na sochách bylo potřeba 
doplnit, protože původní části už nebyly 
opravitelné. Očištěna a opravena byla také 
zděná menza oltáře.
Sondami bylo zjištěno, že se na mnoha 
místech dochovala původní polychromie.  
Za použití boloňské křídy, plátkového zlata 
a stříbra a barevných lazur bylo proto mož-
né oltáři vrátit podobu, kterou měl v době 
svého vzniku. Obnovena byla také vzácná 
polychromie mramoru se zlatým žilková-
ním, technika velmi ojedinělá. 
Také oltářní obraz prošel náročnou obno-
vou, bylo nutné jej očistit, sejmout starý 
zoxidovaný, tmavý lak a odkrýt původ-
ní malbu. Ta poté musela být vytmelena  
a zajištěna papírovými přelepy před rento-
aláží na včelí vosk s pryskyřicí. (Rentoaláž je 
technika restaurace, při které se poškozený 
obraz na původním plátně nažehlí na nové, 
pevnější plátno pomocí speciálních pojiv, 
jako jsou vosky nebo moderní lepidla.)  
Na závěr byla malba zajištěna ochrannou 
vrstvou damarovoskové směsi.
A pak už zbývala maličkost…. Osadit oltář 
v celé jeho obnovené kráse zpět na jeho 
místo v kostele sv. Bartoloměje. Tato ma-
ličkost samozřejmě vyžadovala preciznost, 
dokonalou souhru všech, kdo se na této mi-
mořádně fyzicky náročné operaci podíleli. 
Ta námaha stála za to. 

PhDr. Miroslava Kvášová,
Muzeum Vysočiny Pelhřimov

Oltář po restaurování v roce 2006.                     Foto: archiv Muzeum Vysočiny Pelhřimov (2x)

Oltář před rokem 1892.
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Vážení čtenáři, 
poslední zápis z městské kroniky, který jsem v letoš-
ním roce vybral k otištění v Pelhřimovských novinách, je  
z r. 2015, což je z pohledu historie doba nedávná. Zápi-
sy do městské kroniky v tomto roce zapsala kronikářka  
Mgr. Jarmila Dlouhá.

Změny v zastupitelstvu
Jednání třetí schůze zastupitelstva města dne 18. února 
mělo náročný program. Hned v úvodu došlo ke změně ve 
složení zastupitelstva, když Mgr. Bohumila Kovandu nahra-
dila Mgr. Magda Fenárová, neboť Mgr. Kovanda rezignoval 
na post zastupitele k 13. únoru. Vykonává funkci vedoucí-
ho odboru školství, mládeže a tělovýchovy a tato funkce je  
s funkcí zastupitele neslučitelná.

,,Dvanáctka“ z pivovaru Poutník je Pivem České republiky
Začátkem června se v Českých Budějovicích konaly Slavnos-
ti piva. Soutěže se zúčastnilo 48 pivovarů se 70 značkami. 
,,Dvanáctka“ z Pivovaru Poutník získala nejlepší ohodnocení 
v prestižní kategorii Světlý ležák Premium. Vítěz si odnesl 
ze soutěže skleněný korbel se značkou Pivo České republiky 
2015, certifikát a právo používat příslušné označení na eti-
ketách k propagačním účelům.

Nový jednatel společnosti IROMEZ s.r.o.
Novým jednatelem společnosti IROMEZ s.r.o. je od 1. říj-
na 2015 Ing. Bořivoj Kůla, MBA. Společnost vede spolu se 
stávající jednatelkou Mgr. Ing. Hanou Zíkovou. Dobrá spolu-
práce společnosti s vedením města je velmi důležitá, neboť 
město od ní odebírá teplo do většiny svých zařízení.

Nová busta F. B. Vaňka
Statečnému knězi Františku Bernardu Vaňkovi byla 15. čer-
vence odhalena v Děkanské zahradě nová busta. Dílo se na-
chází na stejném místě jako původní pamětní deska, která 
byla odcizena ve dnech 2. až 5. srpna 2013. Dílo je vytvoře-
no z podstavce původní pamětní desky. V úvodu slavnosti 
přečetl starosta města úryvek z Vaňkova románu Na krásné 
samotě. Pelhřimovský vikář Msgre. Jaromír Stehlík připo-
mněl Vaňkův odkaz a také Mgr. Ondřej Hájek, ředitel Muzea 
Vysočiny Pelhřimov, hovořil o jeho statečnosti a vlastenectví 
v době okupace. Mezi čestnými hosty byli také  MgA. Marek 
Škubal, autor koncepce pomníku, a Martin Roháček, spolu-
autor díla. Na pomníku s bustou jsou iniciály F. B. V. vytvo-
řené podle rukopisu známého sochaře Františka Bílka, který 
byl přítelem F.B. Vaňka. 

Přemístění herního koutku
Zastupitelstvo města schválilo v dubnu na svém řádném za-
sedání přemístění dětských herních prvků v podobě ježka 
a šneka, které se nacházely na Masarykově náměstí. Oby-
vatelé města byly nespokojeni s umístěním herního kout-
ku na náměstí, a proto již v lednu byla vyhlášena anketa, 
v níž mohli lidé vyjádřit svůj názor. Většina hlasů byla pro 
přemístění uvedeného koutku na dětské hřiště pod základní 
uměleckou školu.

Hotel Rekrea má nového majitele
V červnu 2015 zakoupila společnost ABCD Czech s.r.o. ho-
tel Rekrea, který se nachází vedle jedné z nejrušnějších 
křižovatek ve městě. Podnikatelským záměrem společnosti  
je provozovat v objektu dlouhodobý pronájem apartmánů, 
spojený s dalšími nadstandartními službami jako je provo-
zování recepce, sauny, posilovny, tělocvičny a společenské 
místnosti. Budova ponese nově název City Center Pelhři-
mov. Představitelé města změnu majitele vítají, budova byla 
v poslední době nevyužívaná a začala chátrat. Nový vlast-
ník chce v objektu vybudovat asi 100 apartmánů o výměře  
od 20 do 40 metrů čtverečních. Stavební práce začaly v srp-
nu a koncem roku byly připraveny první apartmány neboli 
studia k nastěhování.

Slavnostní otevření kaple sv. Kříže (Kalvárie)
Slavnostní otevření této dominanty města se uskutečnilo 
27. října 2015 v 10 hodin a bylo velkou událostí, zúčastnili 
se ho starosta města Ing. František Kučera, hejtman Kraje 
Vysočina MUDr. Jiří Běhounek, vikář Mgr. Jaromír Stehlík  
a další představitelé města, kraje, zástupci firem a institucí, 
které se na obnově kaple podílely a také donátoři vitrážo-
vých oken. Odpoledne pak byla kaple a okolí otevřeny pro 
širokou veřejnost a této možnosti využilo asi 1 700 lidí. 
Návštěvníci si mohli v interiéru na informačních panelech 
připomenout průběh revitalizace a obnovy. Slavnostní den 
ukončil od 18 hodin koncert Terezy Fantové, navštívilo ho 
asi 100 lidí. 
Obnova kaple Kalvárie neprobíhala vždy jednoduše. Aby 
mohl být objektu navrácen původní vzhled, bylo potřeba 
staré stromy nahradit novou zelení.  Certifikovaný arboretis-
ta  ETW Petr Zvědělík doporučil k pokácení všech 23 stromů 
a jako důvod uvedl jejich špatný zdravotní stav, nízkou pro-
vozní bezpečnost a dále skutečnost, že některé stromy jsou 
na hranicích své životnosti. Některé stromy byly osazeny na 
nevhodném místě. Zastupitelé města z hnutí Změna pro Pel-
hřimov však rozhodnutí pokácet stromy v jednom termínu 
zpochybnili, a proto se kácelo nadvakrát. V pátek 31. ledna 

2015 bylo pokáceno 16 stromů a v sobotu 28. března bylo 
pokáceno zbylých 7 lip v těsné blízkosti kaple. Opakované 
kácení zavinilo nejen navýšení nákladů na poražení stromů, 
ale také způsobilo zdržení samotných stavebních prací. 
Celkové náklady na rekonstrukci činily 9.012.579 Kč bez 
DPH. Městu se podařilo získat na dotacích 1.614.270 Kč  
z Kraje Vysočina - Program obnovy kulturních památek  
v Kraji Vysočina, 858.272 Kč z Ministerstva kultury České 
republiky a z programu ORP 756.000 Kč. Cena vitrážového 
zasklení činila 300.000 Kč.
Donátory oken byly tyto osoby, rodiny a instituce: Město 
Pelhřimov, rodina Teislerova z Pelhřimova, rodina Leopol-
da Bambuly z Pelhřimova, Jaroslav Benda z Pelhřimova, 
Lubomír Karlín z Pelhřimova, Klub českých turistů Pelhři-
mov, Jiří Zbrojka z Pelhřimova, Marie Havlů z Pelhřimova, 
Václav Hrnčíř z Vlásenice, rodina Vladimíra Staňka z Hum-
polce, Lubomír Stoklásek z Pelhřimova, Monika Suchánková  
z Pelhřimova, rodina Lipských, Ivana Kociánová z Pelhři-
mova, rodina Josefa Koňáka z Pelhřimova, Pavel Hájek  
z Pelhřimova, rodina Pavlů z Chmelné, rodina Slavětínských 
z Vyskytné, Ladislav a Helena Šetkovi z Pelhřimova, Nella 
Slavíková z Pelhřimova.

Stavba obchvatu
19. listopadu 2015 se konala veřejná neformální diskuse 
o řešení dopravní situace ve městě. Iniciátorem setkání 
byl David Švec z Pelhřimova, který v úvodu představil po-
znatky ze svého dotazníku, realizovaného prostřednictvím 
sociálních sítí. Hlavní část besedy se týkala připravované 
stavby západního obchvatu Pelhřimova a dopravního zatí-
žení města. O stavbě obchvatu se mluví již několik let, jeho 
trasa je známa minimálně od roku 2006. Obyvatelé města 
se rozdělili na dva tábory. Odpůrci obchvatu se nejvíc obá-
vají hlukové zátěže, kterou s sebou stavba přinese. Nelíbí se 
jim též dopady obchvatu na lokalitu Stráž. Lidé ji využívají 
jako relaxační zónu a stavba obchvatu podle nich přinese 
její znehodnocení. Místostarosta Ladislav Med upozornil,  
že budou všechny hlukové normy dodržovány. Podle něj bude 
obchvat velkou výhodou a byla by velká škoda celý projekt 
před jeho realizací zastavit. Nová silnice by měla být přibliž-
ně čtyři a půl kilometru dlouhá. Spojí silnici první třídy číslo  
34 od Jindřichova Hradce s výpadovkou na Tábor v místě 
vyústění první části obchvatu města. Při cestě z Jindřichova 
Hradce se plynule napojí přibližně 300 metrů před hranice-
mi města na nový obchvat Myslotína. Povede kolem Me-
denických rybníků k Nohavičkám, mine rybník Stráž a přes 
železniční trať se dostane k Vlásenickému rybníku. Mezi 
Pelhřimovem a Starým Pelhřimovem se napojí na část, kte-
rá zde již existuje. Obchvat by se podle dosavadních plánů 
mohl začít budovat v roce 2020.

Velký úspěch mladých zpěvaček
Pěvecké trio Single Dolls zaznamenalo velký úspěch  
v ústředním kole soutěže v komorním zpěvu, které se konalo 
v květnu v Turnově. Tři sedmnáctileté dívky Lucie Martín-
ková, Alžběta Hőrnerová a Andrea Bílá obsadily vynikající 
druhé místo. Dívky zpívají společně dva roky, studují zpěv 
u paní učitelky Dany Bezstarostové, ale také hru na kytaru, 
klavír a literárně-dramatický obor. V ústředním kole zpívaly 
čtyři skladby: dvě jazzové, jeden tradicionál a jednu skladbu 
z období baroka. Velký podíl na kvalitě jejich vystoupení měl 
klavírní doprovod učitele Romana Soukupa. V krajském kole 
soutěže obdržel diplom za nejlepší korepetici.

Setkání basketbalistů
Po skončení basketbalových soutěží se v sobotu 21. června 

2015 uskutečnilo velkolepé setkání všech aktivních i neak-
tivních basketbalistů. Účast předčila veškerá očekávání,  
k oficiálnímu zahájení nastoupilo na palubovku 300 basket-
balistů. Počet basketbalistů z jednoho oddílu byl zapsán do 
knihy rekordů. Hlavního slova se ujal organizátor celé akce  
a předseda klubu BK Sojky Pelhřimov Miloslav Slavík a mís-
topředseda klubu Václav Plášil. V úvodu přivítali všechny 
přítomné, připomněli historii a přítomnost klubu a minutou 
ticha uctili památku zesnulých členů. Po slavnostním za-
hájení probíhaly mezigenerační souboje. První koš setkání 
symbolicky zavěsila bývalá reprezentantka ČR Blanka Ště-
pánková (Linhartová), která patří v současné době do týmu 
trenérů BK Sojky. Tato akce se velmi vydařila, ukázala, že 
basketbal je v současné době na vzestupu a má především 
na co navazovat.

Městské stipendium
Bylo vyplaceno městské stipendium pěti vynikajícím absol-
ventům středních škol, kteří nyní úspěšně studují na vyso-
kých školách v celkové výši 60.000 Kč. Jedná se o tyto stu-
denty:
Hovorková Tereza (I. lékařská fakulta Praha), Turečková 
Jana (Vysoká škola ekonomická v Praze, Právnická fakulta  
UK Praha), Loskot Petr (Lékařská fakulta Masarykovy univer-
zity Brno), Kocián Vladislav (ČVUT Praha), Hejdová Barbora 
(Masarykova univerzita Brno).

Otevření Pavilonu hematologie a transfuziologie Nemoc-
nice Pelhřimov
Starosta města Pelhřimova Ing. František Kučera, hejtman 
Kraje Vysočina MUDr. Jiří Běhounek a ředitel Nemocnice 
Pelhřimov Ing. Jan Mlčák dne 4. listopadu 2015 slavnost-
ně otevřeli nově zrekonstruovaný Pavilon hematologie  
a transfuziologie. Kapacity nového pracoviště bude využívat 
nejen Nemocnice Pelhřimov, ale také Nemocnice Jihlava  
a Nemocnice Třebíč. V budoucnu pak informační systém za-
jistí přehled o stavu krevních zásob v celém Kraji Vysočina. 
Celkové náklady na rekonstrukci a přístavbu pavilonu do-
sáhly částky 81,3 milionu korun. Zhotovitelem stavby byla 
společnost PKS  stavby, a.s.  Žďár nad Sázavou.

ThDr. Zdeněk Soušek oslavil devadesátiny
Významné životní jubileum 90 let oslavil 23. srpna ThDr. 
Zdeněk Soušek,  farář a emeritní senior sboru Českobratrské 
církve evangelické v Pelhřimově, Strměchách. Patřil mezi vý-
znamné osobnosti města, obdržel Cenu města Pelhřimova  
v roce 2005 a právem se těšil úctě a oblibě u svých spolu-
občanů. Dr. Soušek byl také městským zastupitelem, působil 
dlouhá léta v čele Sboru pro občanské záležitosti a byl také 
členem Klubu přátel historického Pelhřimova. Často přispí-
val do Pelhřimovských novin a byl velkým znalcem v oboru 
biblistiky. Při příležitosti jeho narozenin navštívili Dr. Souška 
s gratulací představitelé města v čele se starostou Ing. Fran-
tiškem Kučerou.
Bohužel musím o něm psát již v minulém čase, protože  
Dr. Zdeněk Soušek zemřel 27. prosince 2015. Poslední roz-
loučení se uskutečnilo v kostele Českobratrské církve evan-
gelické ve Strměchách.

Zemřel Lubomír Lipský
Pátek 2. října 2015 přinesl smutnou zprávu. Ve věku 92 let 
zemřel jeden z nejslavnějších pelhřimovských rodáků, le-
gendární filmový a divadelní herec s velkým komediálním 
talentem Lubomír Lipský.
Narodil se 19. dubna 1923 v Pelhřimově. Jeho otec Vilém 
měl zde cukrárnu s kavárnou, vedl také ochotnický soubor 
Rieger. Všichni tři jeho synové zde působili: Lubomír, Oldřich 
(1924-1986) a Dalibor (1930-1947). Lubomír stál poprvé  
na jevišti v roce 1935 ve hře Strakonický dudák. Byl zakla-
datelem Divadla satiry, od roku 1950 do roku 1990 byl čle-
nem Městských divadel pražských. Od roku 1996 vystupoval  
v Divadle ABC. Za kamerou stál poprvé v roce 1946, spo-
lečně s bratrem si zahrál menší roli partyzánů ve válečném 
snímku V horách duní. Mezi jeho nejznámější televizní a fil-
mové postavy patří děda Potůček v seriálu Tři chlapi v cha-
lupě. Nezapomenutelná je jeho postava cirkusového klauna 
Cibulky ve filmu Šest medvědů s Cibulkou. Z divadelních rolí 
je třeba připomenout alespoň představení Charleyova  teta 
z Divadla ABC, které bylo v roce 1969 převedeno do podoby 
televizního filmu. 
Lubomír Lipský byl také velkým sběratelem autogramů 
slavných osobností z celého světa. V roce 1977 získal titul 
Zasloužilý umělec, v dalších letech získal několik cen Thálie 
a v roce 2013 obdržel od prezidenta republiky medaili Za 
zásluhy. Na čestném místě u něho doma byla Cena města 
Pelhřimova, které si velmi vážil. 26. června 2014 byla v kos-
tele sv. Víta slavnostní vernisáž unikátní výstavy rodu Lip-
ských. Lubomír Lipský si přijel výstavu osobně prohlédnout 
4. července 2014. Do konce svých dní hrál divadlo, což ho 
velmi posilovalo. 
Udržoval kontakty s Mgr. Martinem Eclerem, ředitelem Kul-
turních zařízení města Pelhřimova, a s Marií Steinhausero-
vou, režisérkou ochotnického spolu Rieger. Poslední rozlou-
čení se konalo 9. října 2015 v Divadle ABC. Mezi smutečními 
věnci byl také věnec z rodného Pelhřimova.

JUDr. Josef Doubek, Letopisecká komise

Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 10 lety (rok 2015) 

Lubomír Lipský na návštěvě v Pelhřimově v roce 2014.  
Na snímku vlevo je Dalibor Lipský, syn Oldřicha Lipského. 

Foto: archiv Kulturních zařízení města Pelhřimova
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Orchestr ZUŠ? To jsou skvělí muzikanti, ale hlavně velká parta
Před sedmi lety učitelé Základní umělecké 
školy spustili ambiciózní projekt. Ze svých 
žáků poskládali dechový orchestr. Ten už 
hudebně osvěžil celou řadu veřejných akcí 
a úspěšný byl i na soutěžním pódiu. Zvítě-
zil na prestižní celostátní soutěži dechových 
orchestrů ve Veselí nad Moravou. Orchestr 
zcela zaslouženě v lednu letošního roku pře-
vzal Cenu města Pelhřimova. K následující-
mu rozhovoru jsme se sešli s dirigenty Mar-
kem Kubešem a Michalem Bezstarostou.

Oba jste dirigenty orchestru, ale jste i jeho 
zakladatelé?
Marek Kubeš (M. K.): V devadesátých letech 
tu Jarda Dušek z bývalé dechovky vytvořil 
Jazz Band. Hrály v něm děti, a shodou okol-
ností tehdy i já. Byla tam úžasná parta, fun-
govalo to bezvadně, jezdili jsme na zájezdy 
a soutěže, dostali jsme se i do celostátního 
kola. 

Hledali jste tedy inovaci, která by projekt 
zatraktivnila a posunula ho dál?
(M. K.): Před sedmi lety se měnil ředitel 
školy, novým se stal Jirka Váňa, přišel Michal 
Bezstarosta a společně jsme dostali nápad 
Jazz Band předělat na dechový orchestr, 
do kterého zapojíme co nejvíc dětí ze ško-
ly. Začínalo nás dvacet, pětadvacet, dnes je  
v orchestru zhruba padesát dětí.
Michal Bezstarosta (M. B.): Protože chce-
me, aby se zapojili ideálně všichni, máme za-
řazené i nástroje, které v dechovém orchest-
ru nejsou. Součástí je klavír, a když se objeví 
šikovný kytarista, snažíme se ho také zapojit. 
Pro nás je důležité, aby to děti bavilo. Záro-
veň jim chceme dát možnost naučit se muzi-
kantskému řemeslu přímo v orchestru.

Padesát lidí je obrovská skupina. Jak docílit 
toho, aby ladila na pódiu i mimo něj?
(M. B.): Ono už to není ani těch padesát. Při 
koncertu o pouti nás napočítali šedesát pět. 
Aby to všechno fungovalo, není to jen o nás 
učitelích. Pomáhají děti a důležitou roli hrají 
rodiče. Neustále s nimi komunikujeme, po 
každém koncertě dostáváme zpětnou vazbu. 
Dá se říct, že díky tomu jsme už stmelená 
parta, která ví, co a jak funguje a co každý 
musí udělat.

Předpokládám, že náročnější je hrát kon-
certy mimo Pelhřimov. K balení nástrojů  
a přípravám se přidává cestování…
(M. B.): Je to zase o komunikaci a domluvě. 
Musíme se s dětmi dohodnout, aby s bale-
ním nástrojů pomohly.
(M. K.): Nejtěžší na přípravu na cestu je bicí 
sekce. Bubeníci toho musí zabalit nejvíc. 
Máme to ale zavedené tak, že když je sraz 
orchestru třeba v poledne, bubeníci chodí 
o hodinu dřív, aby všechno stihli. Děti jsou 
ale bezvadné. I proto jsme zvládli přesun na 
celostátní kolo soutěže dechových orches-
trů do Veselí nad Moravou, kam jsme vezli 
spoustu věcí autobusy s kárami.

V tak velké skupině je skoro jisté, že nebu-
dete nikdy úplně kompletní. Nemoci, rodin-
né povinnosti, školní akce… Jak to řešíte?
(M. K.):Vždycky musí někdo zaskočit, dá se 

to vyřešit. Kromě soutěží mohou jít hrát  
i učitelé. To je běžné.
(M. B.): Nebo si pomůžeme jinak. Když nám 
chybí basa, suplujeme ji klávesy. A jak říkal 
Marek, hrají i učitelé. My se v dirigování 
střídáme a když je potřeba, jdeme hrát. To 
samé platí i o řediteli. Když je potřeba, za-
skočí Jirka Váňa. Nenechá nás v tom.

V orchestru jsou děti a mládež od osmi do 
osmnácti let. Co se děje s těmi staršími, kte-
ří tuto hranici překročí?
(M. K.): Po maturitě odcházejí na vysoké 
školy. Tím pádem už nemohou docházet 
do orchestru, nejsou v Pelhřimově a nestí-
hají zkoušky. Podobné je to i u dětí, které 
jdou na střední školy a bydlí na internátech.  
Na druhou stranu máme v orchestru děti, 
které už nechodí do ZUŠ a přesto s námi 
hrají. Třeba jedna slečna hraje na saxofon, 
už jí je dvacet, ale chodí na zkoušky a hraje 
s námi, protože ji to prostě baví. Když je po-
třeba, vezme si i dovolenou.
(M. B.): Když jsme cvičili na oslavy 800 
let města, napsali jsme do naší skupiny  
na WhatsAppu, že na generálce musí být 
všichni. Ze skupiny nikoho nevyřazujeme, 
takže v ní zůstávají i lidé, kteří už běžně 
nehrají. Proto jsme byli v šoku, když přije-
lo auto, z něj vyskočili chlapi v montérkách, 
kteří před chvílí očividně slezli z lešení. Byli 
to naši vysokoškoláci – trumpeťáci, kteří  
si přivydělávali na brigádě. Přijeli na zkouš-
ku. Byla to sranda, ale až nás to dojalo. Moc 
jsme si toho vážili.

Z toho, co říkáte, je jasné, že každý rok mu-
síte orchestr doplňovat. Je to těžké, nebo 
máte takový kredit, že to jde samo?
(M. K.): Jak se to vezme. Každý rok v září 
oslovíme kolegy dechaře, aby nám doporu-
čili děti do orchestru. Většinou v orchestru 

hrát chtějí, takže se nám tu každý rok obje-
ví pět šest špuntů, kteří nejsou za nástroji 
skoro ani vidět. Tím pro nás začíná neustálý 
kolotoč, kdy se je snažíme začlenit. Poznává-
me je, třikrát je oslovíme jiným jménem, ale 
postupně si na sebe zvykneme.
(M. B.): Samozřejmě si zvykají i děti. Hraje-
me na spoustě akcí, musíme na zkouškách 
tvrdě pracovat, takže nemůžeme být jen 
hodní. To musí pochopit i nové děti a přizpů-
sobit se tomu.

Na kolika akcích za rok hrajete?
(M. K.): Když připočtu i předvánoční akci  
v divadle, tak asi sedm. Není to ale málo, 
jak by se mohlo zdát. Na každou se snažíme 
připravit nový program, aby se neopakoval. 
Proto ho musíme nejprve vymyslet, přizpů-
sobit možnostem našeho orchestru a hlavně 
nacvičit.
(M. B.): Zkoušky nejsou jednoduché. Musí-
me se přizpůsobit možnostem dětí. Některé 
dojíždějí, spěchají na autobus, jiným končí 
škola později. I proto se snažíme každý rok 
na konci léta dělat soustředění v Dubovi-
cích. Je to sice finančně náročné a pro děti 
únavné, protože tam osm hodin hrají, ale 
nacvičíme spoustu věcí, které bychom v běž-
ném režimu připravovali i půl roku.

Za sedm let, co orchestr vedete, jste hráli 
na celé řadě akcí. Je nějaká nezapomenu-
telná – hudebně, atmosférou nebo zážitky 
kolem?
(M. K.): Myslím, že to jsou soutěže, do kte-
rých jsme s Michalem původně ani jít ne-
chtěli. Ale před dvěma lety jsme to probrali 
s dětmi a protože to chtěly zkusit, šli jsme do 
toho. Připravili jsme repertoár, nacvičili ho  
a začali v krajském kole v Jihlavě.
(M. B.): Měli jsme trému, protože už tam je 
velká konkurence – hlavně orchestry z Hum-

polce a Jihlavy. S žádným výsledkem jsme 
nepočítali. Možná jsme jen trochu doufali 
v dobré umístění. Když ale vyhlásili třetí or-
chestr, pak druhý, říkali jsme si, že nemáme 
nic. A pak nás vyhlásili jako vítěze. Byl to 
naprostý šok. Po vyhlášení si porota zve di-
rigenty a často je ta debata nekompromisní, 
přísná. Nás ale chválili za všechno – výběr 
repertoáru, jak to děti sehrály, dynamiku 
provedení.

Dostali jste se tedy do celostátního kola ve 
Veselí nad Moravou…
(M. B.): Je to strašně daleko, až u sloven-
ských hranic. Když jsme dorazili, šli jsme si 
poslechnout sál. Byl takový utlumený. Pro-
to jsme rozhodli, že orchestr vytáhneme 
dopředu, co nejvíc to půjde. Bylo to dobré 
rozhodnutí – několik orchestrů po nás to 
udělalo také.
(M. K.): Zahráli jsme, ale neměli jsme z toho 
dobrý pocit. A protože to bylo tak daleko, 
rozhodli jsme se hned odjet domů a nečekat 
na vyhlášení.
(M. B.): Pak jsme volali orchestru z Jihlavy, 
který tam zůstal. Kolegyně to zvedla a poví-
dá: „Pelhřimov? Vždyť vy máte první místo.“ 
Byli jsme tak dojatí, že nám tekly slzy. 
Marek Kubeš: Byly to obrovské emoce. Cho-
dili jsme a děkovali dětem, děti zase děkova-
ly nám. Pro všechny je to nezapomenutelný 
zážitek.

Noviny vyjdou až ke konci roku, takže – kde 
si vás poslechneme v tom příštím?
(M. B.): Nejprve nás čeká masopust. Hodně 
toho budeme mít v červnu. Během jedno-
ho týdne budeme hrát v Žirovnici, Humpolci  
a Pacově, zahrajeme i na Slavnostech města 
v Pelhřimově. A největší akcí je pro nás pouť. 
Celou sobotu na náměstí tradičně hrají mu-
zikanti ze ZUŠ.                             Kamil Vaněk

Krajské kolo soutěže dechových orchestrů v Jihlavě. Členové orchestru pózují s diplomem za první místo.

Na fotografii vlevo je orchestr při pelhřimovské pouti. Vpravo pak při rozehrávání při ústředním kole soutěže dechových orchestrů ve Veselí nad Moravou.               Foto: archiv ZUŠ Pelhřimov
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NABÍDKA OBORŮ

rozviňte svůj potenciál
inovace   praxe   kvalita

den otevřených dveří

17. 1. 2026

INZERCE Sojky překvapily, v mezinárodním 
turnaji vybojovaly čtvrtou příčku

Osm týmů ze sedmi zemí měřilo síly v de-
vátém ročníku basketbalového turnaje GBA 
Young Guns Invitational, který už tradič-
ně hostily haly v Pelhřimově a Jindřichově 
Hradci. Klání nabídlo vrcholný basketbal v 
podání týmů do 19 let, vítězem se stal In-
ter Bratislava, který ve finále porazil College 
Basket Borgomanero 86:83.
Slavnostního zahájení se v pelhřimovské 
sportovní hale zúčastnil i místostarosta Zde-

něk Jaroš. „Věřte mi, že není důležité vždyc-
ky vyhrát, protože i prohry vás posouvají 
dál. Přeji vítězům radost a poraženým, ať 
se poučí,“ pronesl směrem k mladým bas-
ketbalistům a dodal: „Divákům přeji krásný 
turnaj a děkuji pořadatelům za jeho zorga-
nizování.“ Pelhřimovské Sojky předvedly na 
turnaji sympatické bojovné výkony a jejich 
výsledky byly až nad očekávání. Čtvrtá příč-
ka je bezpochyby velkým úspěchem.      (va)

Plán vycházek Klubu českých turistů
26. 12. - sraz: U sauny (13:30). Vánoční vy-
cházka.
29. 12. - sraz: aut. nádraží (8:30). Pochod do 
neznáma.
31. 12. - sraz: U sauny (9:00). Výstup na Ja-
vořici
3. 1. - sraz: U sauny (13:30). Novoroční vý-
šlap.
6. 1. - sraz: u kina (8.30). Trasa: Pelhřimov 
- Starý Pelhřimov - Stráž - Pelhřimov, 8 km. 

13. 1. - sraz: u kina (8:00). Trasy: Pelhřimov - 
Skrýšov - Putimov, 5 km; Na Nivách - Pelhři-
mov, 12 km; Pelhřimov, Pražská MHD 8:04 
- Modřínová 8:14 - Putimov, 3 km; Pelhři-
mov - Skrýšov 2,5 km, MHD 11:15 - Pražská 
11:29.
20. 1. - sraz: u kina (8.30). Trasa: Pelhřimov 
- Starý Pelhřimov - Čakovice - Dubovice - 
Pelhřimov.
Garant: Ing. V. Macháček, tel.: 732 287 966

Na pravidelném setkání osadních výbo-
rů se zástupci města zabývali hlavními 
tématy, která ovlivní rozvoj místních 
částí v roce 2026. Diskuse se věnovala 
zejména plánovaným investicím, stavu 
infrastruktury a připravovaným změ-
nám v několika klíčových oblastech. 
Bylo potvrzeno, že místní poplatky  
i ceny základních služeb zůstávají sta-
bilní, což má přispět k finanční jistotě 
obyvatel. Součástí jednání bylo také 
představení blížícího se místního refe-
renda, které se bude zabývat otázkou 
umístění větrných elektráren.
Setkání zahájil starosta Ladislav Med, 
který přivítal všechny přítomné a podě-
koval jim za spolupráci. Zdůraznil při-
tom klíčovou roli osadních výborů jako 
důležitého komunikačního mostu mezi 
městem a obyvateli místních částí.
Starosta informoval o hlavních investič-
ních záměrech pro rok 2026 a o schvá-
lené výši daně z nemovitostí. Ujistil, 
že v místních částech se daň z nemo-
vitostí měnit nebude a pouze u bytů  
v osobním vlastnictví dojde k mírnému 
navýšení. Zmínil také, že u vodného  
a stočného se neočekávají zásadní 
změny. V oblasti odpadového hospo-
dářství zůstane výše poplatku za komu-
nální odpad neměnná (1 000 Kč), a to 
i přesto, že město na systém odpado-
vého hospodářství každoročně doplácí 
zhruba 8 milionů korun.
Významnou součástí jednání byla rov-
něž informace o blížícím se rozhodnutí 
o rozsahu místního referenda týkající-
ho se umístění větrných elektráren. Zá-
stupci města shrnuli dosavadní postup 
příprav a přítomné seznámili s pláno-
vanými kroky, které budou referendu 
předcházet.

V navazující diskusi se zástupci města  
a Technických služeb věnovali přede-
vším plánovaným investicím a stavu 
infrastruktury v jednotlivých částech 
města. Předneseny byly informace o 
dokončených i připravovaných projek-
tech, které zahrnují opravy budov, ko-
munikací, vodohospodářských zařízení 
a drobné infrastruktury.Dále byla pro-
jednána organizace brigádnických pra-
cí v příštím roce, kdy dojde k úpravám 
některých administrativních postupů 
a pravidel. V oblasti odpadového hos-
podářství byla potvrzena pokračující 
podpora domácího kompostování a za-
chování stávající výše poplatků. 

V závěru setkání proběhla diskuse,  
v níž zazněly dotazy a podněty týkající 
se zejména odvozu bioodpadu, údržby 
veřejných prostranství, správy vodních 
ploch, činnosti technických služeb  
a připravovaného napojování objek-
tů na inženýrské sítě. Zástupci měs-
ta ujistili předsedy osadních výborů,  
že jednotlivé požadavky budou dále 
řešeny ve spolupráci s příslušnými od-
bory městského úřadu.
Setkání se neslo v partnerské a věcné 
atmosféře a potvrdilo, že osadní výbo-
ry zůstávají důležitým partnerem měs-
ta při rozvoji místních částí i při každo-
denní komunikaci s občany.          (měú)

Setkání osadních výborů otevřelo téma 
investic, poplatků i větrných elektráren

Na tradiční turnaj dorazili  
taekwondisté z jedenácti zemí

Už devětadvacátý ročník Vánočního turnaje v taekwondu, 
který je vůbec nejstarší svého druhu v Čechách, ovládly tu-
zemské týmy. Vítězem se stala Cobra Praha, největšího sou-
peře našla v dalším českém týmu Kangsimu.
Přitom na tatami v pelhřimovské sportovní hale se bez nad-
sázky sešla polovina Evropy. „Bojovalo 330 závodníků z jede-
nácti zemí. Letos poprvé do Pelhřimova dorazili taekwondisté 
z Řecka a Španělska. Nechyběli medailisté z mistrovství Evro-
py a světa,“ uvedl za pořadatele Petr Lacek.
Pelhřimovský tým do domácího turnaje nasadil početnou 
skupinu závodníků. Řada z nich to dotáhla k medailovým 
úspěchům. Ty by stačily na prvenství v soutěži týmů, z níž se 
tradičně vyškrtli.                                                                        (va)

První lednový víkend nabízí hned dvě tříkrálové akce. V so-
botu 3. ledna vyrazí do ulic koledníci Charity Pelhřimov, kteří 
přinesou požehnání a vyberou dary pro potřebné v regionu. 
V neděli 4. ledna se koná osmý Tříkrálový pochod na Křemeš-
ník, poprvé jako Memoriál Rosti Čecha, zakladatele tradice.  
Z Masarykova náměstí se vyráží mezi 8:30–10:00, kratší trasa 
z Proseče vede přes Slunečnou paseku až ke kostelu Nejsvě-
tější Trojice, kde bude zpívání koled.                                      (va)

Charitní sbírku podpoří 
i pochod na Křemešník
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Kultura nás baví

Pro děti

JAK ANDĚLÍČEK KOLEDNÍČEK VÁNOCE PROŽIL
Divadlo L. Lipského - sobota 20. prosince - 15:00 

Andělíček Koledníček se zase chystá slavit Vánoce a vyprá-
vět o dnech a zvycích, které k těmto svátkům patří. A že 
je toho i na anděla hodně, pomůžou mu muzikanti a při 
zpívání koled určitě i děti. Pojďte si s námi povídat, zpívat  
a hrát, tak jako si děti hrály před mnoha a mnoha lety. Urči-
tě to bude dobrodružné a zábavné. Těšíme se na vás! 
Hraje Divadlo Kampa.

DIAMANTOVÁ SEKERA, DVA MRAZÍCI
Malá scéna KD Máj - sobota 10. ledna - 15:00

Diamantová sekera – Chudý chalupník ztratí sekeru v ryb-
níce, ale díky své poctivosti se dočká pomoci od hodného 
lesního stařečka. Ten mu vrátí nejen jeho nástroj, ale da-
ruje mu i zlatou a stříbrnou sekeru. Lakomý sedlák, který 
se o všem dozví, se vydá do lesa s vidinou snadného zisku,  
ale místo bohatství ho čeká zasloužený trest.
Dva mrazíci – Dva mrazíci se hádají, kdo z nich má větší 
sílu. Své schopnosti zkoušejí na chudém chalupníkovi a bo-
hatém mlynáři. Výsledek je překvapivý.
Hraje Loutkoherecká skupina Rolnička.

O PEJSKOVI A KOČIČCE
Divadlo  L. Lipského - sobota 17. ledna - 15:00

Divadelní pohádka pro děti předškolního a mladšího škol-
ního věku, kterou podle předlohy Josefa Čapka napsal Jiří 
Žák. Autory hudby jsou Jiří Mates a Richard Mlynář. 

KARNEVAL S MILANEM ŘEZNÍČKEM
KD Máj - neděle 25. ledna - 15:00 hodin

Čekají vás dvě hodiny plné soutěží, her, zábavy, tance  
a sladkých odměn. Zveme všechny zvířátka, princezny  
a pohádkové bytosti, ať si přijdou užít nedělní odpoledne.

štědrovečerní
troubení

Troubení koled z věže po půlnoční mši 
ve sv. Bartoloměji. 

Bude otevřený i stánek U Stromečku.
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PRODEJ A REZERVACE VSTUPENEK NA TIC, AKTUÁLNÍ NABÍDKA A ON-LINE PRODEJ NA WWW.KULTURAPE.CZ

www.kulturape.cz Kultura Pelhřimov kulturapelhrimov

Avatar: Oheň a popel
Pátek 19. 12. (20:00), sobota 20. 12. (17:00), pondělí  
22. 12. (20:00), sobota 3. 1. (17:00), sobota 10. 1. (17:00)  
a čtvrtek 22. 1. (17:00)

Jake a Neytiri se po smrti syna vyrovnávají se zármutkem  
a čelí novému nepřátelskému kmeni Na’vi vedenému Va-
rang. Konflikt na Pandoře sílí a rodina se ocitá uprostřed no-
vého morálního boje.  (197 minut)           nevhodný do 12 let

Dream Team
Pondělí 29. 12., pátek 2. 1., neděle 4. 1.                       20:00
Trenér Marek chce splnit sen svého postiženého syna dostat 
se na paralympiádu. Když nezvládne sestavit tým, přistoupí 
na šílený plán: vzít do Ria zdravé hráče, kteří budou postiže-
ní jen předstírat.  (127 minut)                       nevhodný do 12 let

Anaconda
Úterý 30. 12. a pondělí 5. 1.                                             20:00
Dlouholetí kamarádi Doug a Griff se rozhodnou natočit 
vlastní remake filmu Anakonda a vydají se do Amazonie. Je-
jich nadšené, chaotické natáčení se zvrtne, když se objeví 
skutečná obří anakonda a sen o filmu se změní v boj o pře-
žití. (112 minut)                                            nevhodný do 12 let

Potopa (ARTKINO)
Středa 7. 1. 19:00                                    (malá scéna KD Máj)
Poslední dny Ludvíka XVI. a Marie Antoinetty: roku 1792 je 

královská rodina uvězněna v pařížském Templu, kde čeká  
na soud a poprvé čelí skutečné zranitelnosti. (102 minut)

                                  nevhodný do 15 let

Drobná nehoda (TADY VARY)
Středa 7. 1.	                                                                            20:00
Bývalý politický vězeň Vahid narazí na muže, v němž podle 
kroku poznává svého mučitele – ale není si jistý. Spustí tak 
tragikomickou akci, která znovu spojí bývalé spoluvězně  
a otevře otázku, zda lze pomstít systém skrze jednotlivce. 
(101 minut)                                                         přístupný všem

Rodina k pronájmu
Čtvrtek 8. 1. a sobota 17. 1.                                                                         20:00
V Tokiu si lze pronajmout „člena rodiny“. Osamělý americký 
herec, který nastoupí do agentury, netuší, že mu tato práce 
a falešné vztahy změní život.  (110 minut)

 nevhodný do 12 let

Prachová příšera
Pátek 9. 1.                                                                           20:00
Po zmizení rodiny zůstává osmiletá Aurora sama v domě  
a věří, že za vším stojí příšera pod postelí. O pomoc požádá 
podivínského souseda a spolu se pouštějí do nebezpečného 
plánu, který rozostří hranici mezi strachem a skutečností.
(106 minut)                                                  nevhodný do 12 let

Křemešník, živý odkaz poutníků
Neděle 11. 1.	                                                         17:00
Film zachycuje soudobý Křemešník, místo pro výlety, toulá-
ní, duchovno i dávná tajemství. Postupná obnova místa je 
náročným úkolem a závazkem pro dnešek i generace příští. 
(56 minut)                                                            přístupný všem

Ranhojič II
Úterý 13. 1.                                                                         20:00
Rok 1050. Lékař Rob Cole se vrací do Anglie, aby založil ne-
mocnici pro chudé a využil poznatky od proslulého lékaře. 
Naráží však na středověké předsudky i odpor králova ran-
hojiče. (144 minut)                                     nevhodný do 12 let

Neporazitelní (SENIORKINO)
Středa 14. 1.                                                                         15:00
Inspirativní film podle skutečných událostí. Tři odlišní hrdi-

nové (Hynek Čermák, Ivan Trojan, Tomáš Havlínek) čelí těž-
kým zkouškám, ale s humorem i odvahou dokazují, že druhá 
šance může změnit život. (120 minut)            přístupný všem

Martin Loew - Srí Lanka
Čtvrtek 15. 1.                                                                      18:00
Okružní cesta ostrovem čaje a slonů: od Colomba k dávným 
městům, skále Sigiriya a vysokohorským čajovým zahradám. 
Navštívíte buddhistické chrámy, trhy i divokou přírodu hor  
a národních parků. (90 minut)                              přístupný všem

Milion, s delegací k filmu
Pátek 16. 1.                                                                         19:00
Po smrti manželky vyhlásí Vavřinec soutěž: kdo z jeho po-
tomků jako první přivede na svět dítě, získá milion eur. 
(90 minut)                                                            přístupný všem

Norimberk
neděle 18. 1.                                                                       20:00
Po válce začíná první mezinárodní proces – norimberský tri-
bunál. Mladý americký psychiatr má posoudit duševní stav 
nacistických vůdců. (150 minut)               nevhodný do 12 let

28 let poté: Chrám z kostí
Pondělí 19. 1.                                                                        20:00
Dr. Kelson se ocitá v nečekaném a nebezpečném vztahu, 
který může změnit osud lidstva. (110 minut)

    nevhodný do 15 let

Pomocnice
Středa 21. 1.                                                                         20:00
Millie přijímá práci služebné u zámožného páru v naději  
na nový začátek. Brzy ale zjistí, že rodinná tajemství svých 
zaměstnavatelů jsou mnohem temnější a nebezpečnější  
než její vlastní. (131 minut)                       nevhodný do 15 let

Představení pro děti:
Pátek 19. 12. (17:00): Vánoce offline, pondělí 22. 12., ne-
děle 28. 12., úterý 30. 12. a úterý 6. 1. (17:00): Sponge-
bob: Pirátské dobrodružství, pátek 9. 1. (17.00): Domácí 
příšerky 2, neděle 18. 1. (17.00): Zootropolis: město zví-
řat 2, středa 21. 1. (17:00): Pásmo pohádek pro nejmenší 
- Pohádky z hor.

Kino Vesmír uvádí Kino Vesmír

Tipy na vánoční dárek na poslední chvíli
NOVOROČNÍ KONCERT S VYSOČINKOU

KD Máj – neděle 4. ledna - 15:00
Vysočinka srdečně zve na již tradiční Novoroční koncert. 
Milým hostem bude Petr Rychlý. 

MARTIN LOEW - SRÍ LANKA 
Kino Vesmír - čtvrtek 15. ledna - 18:00 

Cestovatelská beseda s promítáním. 

DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE
Divadlo L. Lipského – pátek 16. ledna – 19:00

Dobře rozehraná partie v sobě skrývá velké téma, a to 
sílu přátelství, zájmu o sebe navzájem, ochoty si pomoci  
a být si na blízku, i když to kolikrát není zrovna jednoduché,  
ale o to cennější je nahlížet na to s humorem. 
Hrají: Bára Hrzánová, Radek Holub, Lukáš Jurek, Roman 
Tomeš/Antonín Holub, Barbora Mošnová.

PAVLÍNA JÍŠOVÁ – PÍSNIČKY S KYTAROU
Malá scéna KD Máj – úterý 20. ledna – 19:00

Akustický koncert jihočeské písničkářky, která má na svém 
kontě deset sólových alb. 

PÍSNĚ BRATŘÍ NEDVĚDŮ NA SMYČCOVÉ VLNĚ
VOJTA NEDVĚD A SMYČCOVÝ KVARTET FASHION STRINGS

Divadlo L. Lipského – úterý 3. února – 19:00
Zpívá a na kytaru hraje Vojta Nedvěd, doprovází smyčcový 
dámský kvartet. Poprvé v této úpravě, poprvé ve speciál-
ních aranžích se smyčcovým kvartetem. 

RAPPER
Divadlo L. Lipského – čtvrtek 5. února – 19:00

Kam až dostala učitele chemie a hudební výchovy láska  
k hudbě a touha učit se? Příběh, který vás rozesměje, do-
jme a zahřeje u srdce. Život je plný překvapení. Uvidíte!
Hraje: Martin Trnavský, Anet Antošová / Ester Svrčinová.

LUKÁŠ PAVLÁSEK - ZMATENÍ KOMIKŮ
Divadlo L. Lipského – čtvrtek 19. února – 19:00

Nový stand-up comedy speciál Lukáše Pavláska o světě,  
ve kterém realita předběhla humor! Nedošlo už ke zmatení 
komiků? V této one man show se sami budete moci pře-
svědčit, že sranda se dá (stále) dělat úplně ze všeho.

MĚSTSKÝ PLES
KD Máj - sobota 21. února - 19:30

Hraje Blue Band, chybět nebudou taneční vystoupení, slo-
sování vstupenek o hodnotné ceny, drobné občerstvení. 
Prodej vstupenek od 15. ledna. 

JAREK NOHAVICA
KD Máj - čtvrtek 26. února - 19:00

Sólový recitál jednoho z našich nejznámějších písničkářů 
s kytarou a heligonkou. Hosté Robert Kusmierski – akor-
deon, piano a Pavel Plánka - bicí a perkuse. Koncert není 
vhodný pro děti do 15 let.

VANDRÁCI – PAPUA NOVÁ GUINEA
Divadlo L. Lipského – neděle 1. března – 19:00

Jan Révai a Pavel Liška přivážejí nové vyprávění ze své dob-
rodružné cesty po Papui Nové Guineji – ostrově lidojedů. 
Na plátně doprovodí příběh fotkami i videi. 

OD VLTAVY K NEAPOLSKÉMU SLUNCI
Edita Randová - mezzosoprán a Stania Ramešová - harfa

Kostel sv. Víta – úterý 24. března – 19:00
Večer plný poezie, klidu a vášně, kde se česká melodika  
potkává s jižanským šarmem a harfa s lidským hlasem splý-
vá v jediný dech.

ASONANCE
KD Máj – pátek 27. března – 19:00

Folk-rocková skupina s tradicí. Skotské a irské lidové balady 
a písně s českými texty Jana Lašťovičky. 

HARLEJ - TAK JDEM DÁL TOUR
KD Máj - sobota 28. března - 20:00

Legendární parta HARLEJ vyráží na jarní TURNÉ „Tak jdem 
dál“ a jednu ze zastávek věnuje i Pelhřimovu. PVečer ote-
vře jako support kapela LOCO LOCO.

DVOJKA
Divadlo L. Lipského – pátek 17. dubna – 19:00

Hospoda, kde je ten správný cvrkot. Čtrnáct postav a jen 
dva herci v klasice světového komediálního žánru. 
Hrají: Bára Hrzánová a Jaromír Dulava.

OSMANY SHOW
Divadlo L. Lipského – úterý 28. dubna – 19:00

Třetí nálož neuvěřitelných historek ze života Osmanyho La-
ffity, kterou si vyžádali diváci.

MAREK HERMANN – OCHUTNÁVKA SELSKÉHO ROZUMU
Divadlo L. Lipského - středa 29. dubna - 18:00

Svěží přednáška o tom, jak se změnil svět, proč vlastně 
máme ty děti a jak to udělat, aby doma bylo dobře. 

BEN CRISTOVAO
KD Máj - venkovní scéna - pátek 5. června - 19:00

Ben Cristovao je jedním z nejvýraznějších hudebních inter-
pretů u nás. Talentovaný zpěvák a textař si v průběhu let 
vytvořil vlastní tvůrčí rukopis kombinující češtinu a anglič-
tinu. Benovi se povedlo v posledních letech celkem třikrát 
vyprodat O2 arenu. Mezi nejsilnější skladby repertoáru 
patří aktuálně například MMA, Omluva, ASIO, Slzy nebo 
song Sweet Chilli.

K dostání v Turistickém informačním centru 
na Masarykově náměstí v Pelhřimově. 

Zbývá posledních 30 kusů.

Pamětní stříbrná  medaile
Limitovaná edice o počtu 499 kusů



Galerie M
U ŠÍPKŮ A TRNEK - MARTA SVÁROVSKÁ  

A JOSEF SVÁROVSKÝ
do 1. 1.

Malířka Marta Svárovská zachycuje Pelhřimovsko v roman-
tických krajinách s potůčky, loukami a kapličkami. K vidění 
jsou údolí Trnávky, Želivky či Bělé i kvetoucí louky. Výstavu 
doplňují portréty jejího syna Josefa Svárovského. 

ATMOSFÉRA OKAMŽIKU - TEREZA TOMŠÍKOVÁ
3. 1. až 29. 1., vernisáž 10. 1. od 17:00

Architektura v kresbě a mal-
bě Terezy Tomšíkové zaujme 
svou lehkostí a vzdušností. 
Mladá autorka v dílech za-
chycuje historické stavby  
z cest i ze svého okolí  
a zúročuje tak své cítění 
pro architekturu, kterou 
studuje. Těšit se můžete 
na kresbu tenkým fixem, 
která evokuje nejen tvar, 
ale i křehkost a velkolepost 
staveb. Díla jsou autorkou 
skicovaná přímo v terénu  
a dokáží zachytit atmosféru 
okamžiku. Oblíbenou technikou je také olejomalba lehce 
zprostředkující celkové rozpoložení díla. Svou jemností dává 
autorce rovněž prostor k zachycení jiných námětů. Přijďte 
s lehkostí procestovat významné památky Evropy během 
krátkého okamžiku.

Městská knihovna Pelhřimov
Přízemí, oddělení beletrie: KVETOUCÍ VYSOČINA, výstava 
fotografií PaedDr. Jana Říhy. První patro, naučné oddělení:  
THE SOULS REUNION, výstava fotografií Františka Bíny a 
Eloisy Alcazar. Druhé patro, dětské oddělení: CO DOKÁŽE-
ME,  ANEB KAŽDÝ Z NÁS JE UMĚLEC, výtvarné práce žáků 
Speciální školy Pelhřimov, Komenského 1326.
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Můj tip
V lednu bych vás chtěl pozvat na 
přednášku Dospívající v 21. stole-
tí – „silní, křehcí i zranitelní“, která 
se uskuteční v pondělí 12. ledna 
od 17.00 v hudebním oddělení 
pelhřimovské knihovny. Přednášet 
bude Doc. PhDr. Markéta Švamberk 
Šauerová, Ph.D., která nám před-
staví eticko-psychologické pohledy  
na současnou generaci mladých 
lidí, kteří čelí tlaku sociálních sítí, společenským nárokům  
i rychle se měnícím hodnotám.
Zodpoví také spoustu otázek, například, zda máme omezo-
vat jejich digitální svobodu „pro jejich dobro“? Myslím si,  
že tato přednáška bude určitě zajímavá a velmi užitečná. 

Miroslav Kršek, oddělení naučné a MVS

Nově v naší nabídce
BELETRIE

Osamělý vlk (Jo Nesbo). Hra začala 
a pravidla určují mrtví. Kriminalista 
Bob Oz čelí osobním problémům i 
suspendaci, přesto se pustí do pátrá-
ní na vlastní pěst. Střelec znovu udeří 
a s policií si pohrává. Dokáže Bob od-
halit jeho plán bez pomoci kolegů?
• Na jih odnikud (Jeffery Deaver), 
Koukám a co nevidím (Ivanka Devá-
tá), Svět kuriozit (Louise Penny), Tvá 
M. (Martina Preissová), Johana Ba-
vorská (Hana Whitton).

 NAUČNÁ LITERATURA
Princezna a psychopat (Radkin Honzák). Zamilovaná, nebo 
zmanipulovaná? Když si ženu vyhlédne psychopat, umí 
okouzlit – ale pak se může změnit v tyrana. Jsou však i vzta-
hy, které fungují. Psychiatr Radkin Honzák a spisovatelka 
Klára Mandausová zkoumají alchymii partnerských vztahů  
a jak vytvořit zdravé, netoxické partnerství.

• Nevyřešené vraždy (J. K. Kadeřábek), Honzíkovy cesty (Jan 
Michálek), Čekání na smích (Karel Šíp), Držka v nebi (Těhot-
nej kuchař), Evropské jednohubky (Albína Mrázová).

DĚTSKÁ LITERATURA 
Je město (Radek Malý). Bás-
nické toulání po Praze. Na 
Malé straně sněží. A zdejší 
kočky sjíždějí střechy. Vydejte 
se s básníkem Radkem Malým 
a výtvarnicí na putování po 
Praze, staré a tajemné, a přece 
velmi živé a současné, plné lidí 
a příběhů.
• Ateliér hraběnky Upatlané (Benjamin Bécue), Zkáza 
(John Gwyne), Myška Míša a vypečené Vánoce (Stephanie 
Gessner), SuperMáňa a kočičí záhada (Ester Stará), Kam se 
poděl brácha (Marta Hlušíková).

Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ
Krutý měsíc (Jana Jašová). Detektivka s prvky thrilleru oce-
něná Magnesií Literou. Čtou Lenka Krobotová a Zdeňka Žád-
níková  - CD, MP3.
• Jsou muži vinni? (Radkin Honzák), Vodník (Tereza Barto-
šová), Byl jednou jeden medvěd (Jane Riordanová), Tajem-
ství jeskyně pokladů (Petr Hugo Šlik), Alžběta Pomořanská 
(Hana Whitton), Vteřina věčnosti (Petr Muk), Moje roky  
v Izraeli (David Borek).

Akce měsíce 
Ve středu 7. ledna se od 17 hodin v hudebním oddělení 
uskuteční další z oblíbených přednášek cestovatele a cyklis-
ty Jeníka Mráze, tentokráte vás čeká Balkánem do Albánie. 
Cestou do této nádherné země, kterou různě prokličkujeme 
autem, na kole i pěšky, se zajedeme podívat na další zajíma-
vosti okolních států, jako je Chorvatsko, Černá Hora, Bos-
na a Hercegovina a také do Severní Makedonie. Návštěvou 
těchto zemí se octnete na místech úžasných dobrodružství, 
kde můžete zažít svobodné kempování ve volné přírodě  
a mnoho dalších neskutečných zážitků. Vstupné je 50 Kč.

PRODEJ A REZERVACE VSTUPENEK NA TIC, AKTUÁLNÍ NABÍDKA A ON-LINE PRODEJ NA WWW.KULTURAPE.CZ

www.kulturape.cz Kultura Pelhřimov kulturapelhrimov

Výstavy

Z Městské knihovny Pelhřimov

Úpravy otevírací doby
Městská knihovna

Zavřeno: 27. 12. a 31.12, ostatní dny zůstává půjčovní doba 
beze změn.

Turistické informační centrum
23. 12.: 8:30 - 17.00, 24. 12. - 26. 12.: zavřeno, 27. 12.:  
8:30 -  12:30, 28. 12.: zavřeno, 29. 12. a 30. 12.: 8:30 - 17:00, 
31. 12. a 1. 1.: zavřeno, 2. 1.: zavřeno - inventura.

Den seniorů na velké scéně KD Máj se 
stal mimořádně povedeným setkáním, 
které nadchlo návštěvníky pestrým 
kulturním i vzdělávacím programem. 
Starosta města Ladislav Med ve svém 
projevu ocenil aktivitu seniorů, podě-
koval organizátorům a vyzdvihl význam 
podobných akcí pro život obyvatel ve 
městě. Akce se zúčastnili také místosta-
rostové Zdeněk Jaroš a Karel Kratochvíl, 
kteří podtrhli důležitost podpory aktiv-
ního a zdravého stárnutí.
Hned na začátku se účastníci s obrov-
ským zaujetím vydali na výlet do minu-
losti díky historičce Miroslavě Kvášové  
z Muzea Vysočiny. Její poutavá přednáš-
ka Zmizelé město, navazující na oslavy 
800 let Pelhřimova, sklidila velmi po-
zitivní ohlasy – posluchači ji hodnotili 
jako nesmírně zajímavou.
V další části programu vystoupila Eva 
Šmídová, vrchní inspektorka Oddělení 
tisku a prevence Krajského ředitelství 
policie kraje Vysočina, s přednáškou 
Obezřetný senior, online prostor a ky-
berhrozby. Účastníci ocenili praktické 
rady i srozumitelné vysvětlení rizik, 
která se mohou skrývat v digitálním 
prostředí. Poté následovala přednáška 
Ireny Hableové z pelhřimovského pro-
tiepidemického oddělení KHS Vysočina  
s názvem Prevence infekcí, která nabíd-
la mnoho užitečných informací pro běž-
ný život. O skvělou atmosféru se posta-
rali žáci ZUŠ Pelhřimov, kteří vystoupili 
hned ve dvou blocích . Kouzlo do sálu 
přineslo i mezigenerační taneční vy-
stoupení Hodiny H a závěrečné taneční 
překvapení vyvolalo bouřlivý aplaus.
Vstup i malé občerstvení byly pro všech-
ny zdarma, což jen podpořilo přátelskou 
a radostnou atmosféru.                  (měú)

Den seniorů zazářil! Úžasná účast, 
skvělé přednášky i nadšené ohlasy
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Puzzliáda
Prázdninový turnaj ve skládání puzzle a slosování  
o ceny.

Tereza Tomšíková – Atmosféra okamžiku
Výstava obrazů, vernisáž se uskuteční 10. 1. v 17:00.

3. 1.

2. 1.

Novoroční koncert s Vysočinkou 
Přijďte si zazpívat a přivítat se v novém roce, host Petr 
Rychlý.

4. 1.
NEDĚLE

15:00

Tříkrálová sbírka
Návštěva tří králů v domácnostech v Pelhřimově  
a místních částech, tradiční charitativní sbírková akce.

3. 1.

SOBOTA

Tříkrálový koncert pěveckého uskupení  
Řekni všem
Koncert na podporu sbírky, vstupné dobrovolné.18:00

Háčkování pro úplné začátečníky  
s Terezou Pilařovou
Zájemci se musí předem přihlásit:naucne@knih-pe.cz.16:00

5. 1.
PONDĚLÍ

Příšerky na dobroty
Přijďte si vyrobit vlastní originální doplněk.

Potopa
Projekce artového kina na malé scéně.19:00

7. 1.
14:00

Dospívající v 21. století - „silní, křehcí  
i zranitelní“
Přednáška s PhDr. Markétou Švamberk Šauerovou, Ph.D.17:00

12. 1.

STŘEDA

Astronomické úkazy v roce 2026
Přednáška s RNDr. Jakubem Hraníčkem Ph.D.

8. 1.
17:00

ČTVRTEK

PONDĚLÍ

Balkánem do Albánie
Přednáška cestovatele a cyklisty Jeníka Mráze.

7. 1.
STŘEDA

Diamantová sekera a Dva mrazíci
Dvě pohádky v podání Loutkoherecké skupiny Rolnička.15:00

10. 1.
SOBOTA

Nebojte se internetu
Zájemci o bezplatné školení se musí předem přihlásit: 
naucne@knih-pe.cz.13:00

5. 1.
PONDĚLÍ

9-11:00

PÁTEK

SOBOTA
3. 1.

Tříkrálový pochod na Křemešník
Opékání buřtů na Sluneční pasece, výstup na rozhlednu 
Pípalku, prohlídka Větrného zámku i kostela.8:30-10:00

NEDĚLE
4. 1.

Sraz na 
Masarykově 

náměstí

17:00

STŘEDA
7. 1.

Pavlína Jíšová – Písničky s kytarou
Koncert známé folkové zpěvačky, textařky a skladatelky.

20. 1.
19:00

ÚTERÝ

Sokol a jeho tradice

Přednáška s Ing. Miloslavou Stehnovou.
19. 1.
17:00

PONDĚLÍ

Pololetní prázdniny v knihovně
Prázdninové plackování a puzzliáda. 

30. 1.
PÁTEK

Kraniosakrální terapie
Workshop s terapeutkou Anetou Hurdovou.17:00

21. 1.
STŘEDA

Karneval s Milanem Řezníčkem 
Dvě hodiny plné soutěží, her, zábavy, tance a sladkých 
odměn.

Zeptejte se…
Nevíte si rady s mobilem nebo počítačem? Vyzkoušejte 
novou službu knihovny.

26. 1.
PONDĚLÍ

25. 1.
15:00

NEDĚLE

13-14:00

Knihovnický kvíz
Pokud máte rádi hospodské kvízy, tak neváhejte  
a přihlaste se na: naucne@knih-pe.cz.17:30

Batolecí dopoledne 
Setkání plné knížek, hýbánek a hraní pro nejmenší,  
nutná rezervace: detske@knih-pe.13-14:00

29. 1.
ČTVRTEK

Fotbalový ples FK Maraton
K tanci a poslechu vás vyzve skupina JK Music Band. 
Plesem bude doprovázet Martin Vaverka.20:00

24. 1.
SOBOTA

PONDĚLÍ
26. 1.

Domácnosti
v Pelhřimově

až 29. 1.

Slavnostní novoroční koncert s přáním 
starosty města Pelhřimova
Účinkují Petra Alvarez Šimková, Rafael Alvarez a další.

13. 1.

19:00

ÚTERÝ

Martin Loew – Srí Lanka
Vtipná a zároveň poučná cestovatelská diashow.18:00

15. 1.
ČTVRTEK

Dobře rozehraná partie
Brilantní konverzační komedie s Barborou Hrzánovou  
v hlavní roli.

O pejskovi a kočičce 
Divadelní zpracování pohádky Josefa Čapka,  
účinkuje Divadlo KK. 15:00

17. 1.
SOBOTA

16. 1.
19:00

Chytrý telefon v praxi 
Zájemci o bezplatný kurz se musí předem přihlásit: 
naucne@knih-pe.cz.13:00

14. 1.
STŘEDA

PÁTEK

9-11:00

Termíny vydání
Pelhřimovských novin

23. ledna
27. února
27. března 
24. dubna
29. května
26. června

24. července
28. srpna
25. září
23. října
20. listopadu
18. prosince


